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IMPORTANT PRECAUTIONS

Please read these safety precautions carefully before using the product.

A\ WARNING

Failure to follow those warnings may result in death, serious injury or damage to the product or other
property.

Precautions to the AC Adapter and Electrical Power
A WARNING

* |f water or any foreign substance goes inside the product (TV, monitor, power cord, or AC adapter),
disconnect the power cord immediately and contact the service center.
» Otherwise, this may cause a fire or electric shock due to damage to the product.

¢ Do not touch the power plug or AC adapter with wet hands. If the pins of the plug are wet or dusty,
wipe and dry them before use.
» Otherwise, this may cause a fire or electric shock.

¢ Make sure to completely insert the power cord into the AC adapter.
» If loosely connected, the poor connection may cause a fire or electric shock.

¢ Be sure to use power cords and AC adapters provided or approved by LG Electronics, Inc.
» The use of non-approved products may cause a fire or electric shock.

¢ When unplugging the power cord, always pull it by the plug. Do not bend the power cord with
excessive force.
» The power line can be damaged, which may cause electric shock or fire.

¢ Be careful not to step or place heavy objects (electronic appliances, clothing, etc.) on the power cord
or AC adapter. Be careful not to damage the power cord or AC adapter with sharp objects.
» Damaged power cords may cause a fire or electric shock.

* Never disassemble, repair or modify the power cord or AC adapter.

» This may cause a fire or electric shock.

Use only the power cord supplied with the unit or another manufacturer's authorized cord.

» Failure to do so may result in fire or electrical shock or damage to the product.

¢ Use only a properly grounded plug and receptacle.
» If you do not you may be electrocuted or injured. Or the product might be damaged.

¢ Do not use a damaged or loose plug.
» This may cause electrical shock or fire.

¢ Operate the display only from a power source(i.e. voltage) indicated in the product specification.
» Otherwise the product can be damaged, fire can occur or you may be electrocuted. If you are not sure what type of

power supply you have, consult a certified electrician.

¢ In the presence of thunder and lightning, never touch the power cord and signal cable because it can
be very dangerous.
» It can cause electric shock.

¢ Do not connect several extension cords, electrical appliances or electrical heaters to a single outlet.
Use a power bar with a grounding terminal designed for exclusive use with the computer.
» A fire can break out due to overheating.

¢ Do not touch the power plug with wet hands. Additionally, if the cord pin is wet or covered with dust,
dry the power plug completely or wipe dust off before plugging in the cord.
» You may be electrocuted due to excess moisture.

¢ |f you don't intend to use the product for a long time, unplug the power cable from the product.
» Covering dust can cause a fire, or insulation deterioration can cause electric leakage, electric shock or fire.

¢ Insert the power plug firm so it cannot come loose.
» A loose connection can cause fire.
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IMPORTANT PRECAUTIONS 2

Do not insert metal or other conductive materials into the product openings. Additionally, do not
touch the power cable right after plugging into the wall input terminal.

» You may be electrocuted.

The AC Plug is the disconnecting device. It should be easily accessible in case of emergency.
Please make sure the device is installed near the wall outlet to which it is connected and that the
outlet is easily accessible.

Be sure to keep the outlet, AC adapter, and pins of the power plug clean from dust and etc.

» This may cause a fire.
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Do not unplug the power cord while the product is in use.

» Electrical shock can damage the product.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not disconnected from the AC power
source even if the unit is turned off.

Precautions in installing the Product

A\ WARNING

Keep away from heat sources like heaters or open flames.

» Electrical shock, fire, malfunction or deformation may occur.

Keep the packing anti-moisture material or vinyl packing out of the reach of children.

» Anti-moisture material is harmful if swallowed. If swallowed by mistake, force the patient to vomit and visit the
nearest hospital. Additionally, vinyl packing can cause suffocation. Keep it out of the reach of children.

Do not put heavy objects on the product on sit upon it.

» If the product collapses or is dropped, you may be injured. Children must pay particular attention.

Do not leave the power or signal cable where someone can trip over it.

» The passerby can falter, which can cause electrical shock, fire, product breakdown or injury.

Install the product in a neat and dry place. Do not use near water.

» Dust or moisture can cause electrical shock, fire or product damage.

Do not add accessories that have not been designed for this display.

If you smell smoke or other odors or hear a strange sound from the product unplug the power cord

and contact LG Customer Service.

» If you continue to use without taking proper measures, electrical shock or fire can occur.

If you dropped the product or the case is broken, turn off the product and unplug the power cord.

» If you continue to use without taking proper measures, electrical shock or fire can occur. Contact LG Customer

Service.

Do not drop an object on or apply impact to the product. Do not throw any toys or objects at the

product.

» It can cause injury to humans, problems fo the product and damage the display.

Keep out of reach of children and do not place toys near the product.

Make sure the product ventilation hole is not blocked. Install the product more than 10cm from the

wall.

» If you install the product too close to the wall, it may be deformed or fire can break out due to internal heat build-up.

Do not cover the product with cloth or other material (eg. plastic) while plugged in.

» The product can be deformed or fire can break out due to internal overheating.

Place the product on a flat and stable surface that is large enough to support the product.

» If the product is dropped, you may be injured or the product may be broken.

Install the product where no Electromagnetic Interference occurs.

Keep the product away from direct sunlight.

» The product can be damaged.

Do not place the product on the floor.

» Small Children and others may trip over it.

Do not install this product on a wall if it could be exposed to oil or oil mist.

» This may damage the product and cause it fo fall.

For displays with glossy bezels the user should consider the placement of the display as the bezel

may cause disturbing reflections from surrounding light and bright surfaces.
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Precautions in Moving the Product

A\ WARNING

¢ Make sure to turn off the product.
» You may be electrocuted or the product can be damaged.
* Make sure to remove all cables before moving the product.
» You may be electrocuted or the product can be damaged.
¢ When lifting or moving the product, do not hold it upside down while holding only the stand.
» This may cause the product to fall resulting in damage or injury.
¢ Do not shock the product when moving it.
» You may be electrocuted or the product can be damaged.
¢ Make sure the panel faces forward and hold it with both hands to move.
» If you drop the product, the damaged product can cause electric shock or fire.
* Do not place the product face down.
» This may damage the TFT-LCD screen.
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Precautions in Using/Cleaning the Product
A\ WARNING

¢ Do not attempt to disassemble, repair or modify the product yourself.
» Fire or electric shock can occur.
» Contact LG Customer Service for repair.

¢ When cleaning the product, unplug the power cord and scrub gently with a soft cloth to prevent
scratching. Do not clean with a wet cloth or spray water or other liquids directly onto the product. An
electric shock may occur. (Do not use chemicals such as benzene, paint thinners or alcohol)

¢ Keep the product away from water.
» Fire or electric shock accident can occur.

¢ Avoid high temperatures and humidity.

¢ Do not put or store flammable substances near the product.
» There is a danger of explosion or fire.

¢ Keep the product clean at all times.

¢ Take a comfortable and natural position when working with the product.

¢ Take a regular break when working with the product for a long time.

¢ Do not press on the panel with a hand or sharp object such as nail, pencil or pen, or make a scratch
on it.

¢ Keep proper distance from the product and rest from time-to-time.
» Your vision may be impaired if you look at the product too closely or for too long.

¢ Set the appropriate resolution by referring to the User’s Guide.

¢ Keep small accessories out of the reach of children.

¢ Displaying a still image for long time on the monitor may leave persistent image or stain on the
monitor screen. To avoid this problem, use a screen saver and power off when this product is not
used. Persistent image or stain caused by long time usage are not covered by the warranty on this
product.

¢ Do not use products using high voltage around the Monitor. (ex. Electrical Swatter)
» Monitor may have malfunction as its electrical shock.

¢ Spray water onto a soft cloth 2 to 4 times, and use it to clean the front frame;wipe in one direction
only. Too much moisture may cause staining.
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On Disposal (Only, Hg lamp used LCD Monitor)

¢ The fluorescent lamp used in this product contains a small amount of mercury.
¢ Do not dispose of this product with general household waste.
¢ Disposal of this product must be carried out in accordance to the regulations of your local authority.
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PRECAUTIONS IMPORTANTES

Veuillez lire avec attention ces mesures de sécurité avant d'utiliser le produit.

A AVERTISSEMENT

Le non-respect de ces avertissements pourrait entrainer la mort, des blessures graves ou endommager le produit
ou d'autres biens.

Précautions a prendre avec |'adaptateur c.a. et I'alimentation
électrique
A\ AVERTISSEMENT

* Si de I'’eau ou toute autre substance étrangére pénétre dans I'appareil (téléviseur, moniteur, cordon
d’alimentation ou adaptateur c.a.), débranchez immédiatement le cordon d’alimentation, puis
communiquez avec le centre de service.

» Cela pourrait entrainer un incendie ou une décharge électrique en raison des dommages causés a l'appareil.

* Ne touchez pas la prise d’alimentation ou I'adaptateur c.a. si vous avez les mains mouillées. Si les
broches de la prise sont humides ou poussiéreuses, essuyez-les et asséchez-les avant d'utiliser I'appareil.
» Cela pourrait entrainer un incendie ou une décharge électrique.

¢ Assurez-vous d’enfoncer complétement la prise du cordon dans I'adaptateur c.a.

» Un branchement desserré pourrait causer un incendie ou une décharge électrique.

e Assurez-vous d'utiliser les cordons d’alimentation et adaptateurs c.a. fournis ou approuvés par LG
Electronics, Inc.

» L'utilisation de produits non approuvés pourrait entrainer un incendie ou une décharge électrique.

¢ Lorsque vous débranchez le cordon d’alimentation, tirez-le toujours par la fiche. Ne pliez pas le cordon
d’alimentation avec une force excessive.

» La ligne d'alimentation peut étre endommagée, ce qui pourrait causer une décharge électrique ou un incendie.

¢ Assurez-vous de ne pas marcher ni de poser d’objets lourds (appareils électroniques, vétements, etc.) sur
le cordon d’alimentation ou I'adaptateur c.a. Prenez soin de ne pas endommager le cordon d’alimentation
ou l'adaptateur c.a. avec des objets tranchants.

» Un cordon d'alimentation endommagé pourrait causer un incendie ou une décharge électrique.

* Ne désassemblez, ne réparez ou ne modifiez jamais le cordon d’alimentation ou I'adaptateur c.a.
» Cela pourrait causer un incendie ou une décharge électrique.

e Utilisez uniquement le cordon d'alimentation fourni avec le moniteur ou tout autre cordon approuvé par
le fabricant.

» Le non-respect de cette directive peut entrainer un incendie, une décharge électrique ou endommager 'appareil.

e Utilisez uniquement des prises et des fiches correctement mises a la terre.

» Dans le cas contraire, vous pourriez vous électrocuter ou vous blesser. L'appareil pourrait également étre
endommagé.

N'utilisez pas une prise endommagée ou desserrée.

» Cela pourrait causer une décharge électrique ou un incendie.

Utilisez I’écran uniquement avec une source d’alimentation (tension) conforme aux caractéristiques

indiquées.

» Dans le cas contraire, I'appareil pourrait étre endommagé, un incendie pourrait se produire ou vous pourriez étre
électrocuté. Sivous n'étes pas certfain du type d'alimentation dont vous disposez, consultez un électricien qualifié.

* En présence de tonnerre et d’éclairs, il est trés dangereux de toucher le cordon d’alimentation ou les
cables de signaux.

» Cela pourrait causer une décharge électrique.

¢ Ne branchez pas plusieurs cordons d’alimentation, appareils électriques et radiateurs électriques a
une seule prise murale. Utilisez un bloc d'alimentation muni d'une broche de mise a la terre, concu
exclusivement pour étre utilisé avec du matériel informatique.

» Un incendie pourrait se déclencher par surchauffe.

¢ Ne touchez pas le cordon d’alimentation si vous avez les mains mouillées. En outre, si les broches de la
prise sont mouillées ou recouvertes de poussiére, essuyez complétement la prise ou essuyez la poussiére
avant de la brancher.

» Vous pourriez vous électrocuter en raison de I'exces d'humidité.

¢ Si vous ne prévoyez pas utiliser I'appareil pendant une longue période, débranchez le cordon
d’alimentation.

» L'accumulation de poussiere peut causer un incendie, et la dégradation de l'isolation peut entrainer une fuite
électrique, une décharge électrique ou un incendie.

* Insérez fermement la prise afin qu’elle ne soit pas lache.

» Un branchement desserré peut provoquer un incendie.

SIVANVYA
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¢ N'introduisez pas de métal ni tout autre matériau conducteur dans les ouvertures du moniteur. En outre, ne
touchez pas le cable d’alimentation immédiatement aprés I'avoir branché dans la prise murale.
» Vous pourriez étre électrocuté.

¢ La fiche c.a. est utilisée comme dispositif de déconnexion. Elle devrait étre facilement accessible en cas
d'urgence.

¢ Assurez-vous que l'appareil est installé & proximité de la prise de courant murale sur laquelle I'appareil
est branché et que la prise de courant est facilement accessible.

e Assurez-vous de garder la prise de courant, I'adaptateur c.a. et les broches du cordon d’alimentation
exempts de poussiére ou autre substance étrangére.
» Cela pourrait provoquer un incendie.

¢ Ne débranchez pas le cordon d’alimentation lorsque |'appareil est en cours de fonctionnement.
» Une décharge électrique pourrait endommager l'appareil.

¢ Tant que cet appareil est relié a la prise d’alimentation murale, il n'est pas déconnecté de la source de
courant alternatif méme si l'appareil est éteint.

SIVANVYA

Précautions lors de l'installation de |'appareil
A\ AVERTISSEMENT

+ Eloignez le moniteur des sources de chaleur comme les radiateurs et les flammes nues.

» Cela pourrait entrainer une décharge électrique, un incendie, un mauvais fonctionnement ou une déformation de

|'appareil.
¢ Gardez le sachet anti-himidité et I'emballage de vinyle hors de la portée des enfants.

» Le sachet anti-humidité est dangereux en cas d'ingestion. En cas d'ingestion, forcez la personne a vomir et rendez-
vous a I'népital le plus proche. De plus, I'emballage de vinyle peut entrainer la suffocation. Maintenez-le hors de la
portée des enfants.

¢ Ne posez pas d'objets lourds sur I'appareil, et ne vous asseyez pas dessus.
» Si l'appareil fombe ou s'il est échappé, vous pourriez vous blesser. Les enfants doivent étre particulierement attentifs.
* Ne laissez pas le cable d'alimentation ou de signal a un endroit ol quelqu'un risquerait de trébucher dessus.
» Le passant pourrait trébucher, ce qui pourrait entrainer un risque de décharge électrique, d'incendie, de panne de
|'appareil ou de blessure.
¢ Installez I'appareil dans un endroit propre et sec. Ne |'utilisez pas prés d’une source d'eau.
» La poussiere et I'humidité peuvent causer une décharge électrique, un incendie ou endommager l'appareil.
¢ N'ajoutez pas d'accessoires qui n'ont pas été concus pour ce moniteur.
¢ Si une odeur de fumée ou toute autre odeur se dégage du moniteur ou si vous entendez un son étrange en
provenance du moniteur, débranchez le cordon d'alimentation et contactez le service a la clientéle de LG.

» Si vous continuez a ufiliser I'appareil sans prendre de mesures appropriées, il y a un risque de décharge électrique

ou d'incendie.
¢ Si vous avez fait tomber |'appareil ou si le boitier est cassé, éteignez I'appareil et débranchez le cordon
d'alimentation.

» Si vous continuez de l'utiliser sans prendre les mesures appropriées, cela risque de provoquer une décharge
électrique ou un incendie. Contactez le service a la clientéle de LG.

* Ne faites pas tomber d'objets sur I'appareil et n'exercez pas d'impact sur celui-ci. Ne lancez aucun jouet ni
autre objet vers I'appareil.

» Cela peut entrainer des blessures corporelles, nuire au fonctionnement de l'appareil et endommager I'écran.

¢ Maintenez-le hors de la portée des enfants et ne placez aucun jouet a proximité.
e Assurez-vous que les sorties de ventilation I'appareil ne sont pas obstruées. Installez I'appareil a plus de 10 cm
du mur.

» Si vous installez I'appareil trop prés du mur, cela pourrait le déformer ou, un incendie pourrait se déclencher en
raison d'une surchauffe interne.

* Ne couvrez pas |'appareil avec des tissus ou d'autres matériaux (plastique par exemple) lorsqu’il est branché.

» Cela pourrait déformer le moniteur ou un incendie pourrait se déclencher en raison d'une surchauffe interne.

* Placez |'appareil sur une surface plane et stable, suffisamment large pour le supporter.
» Si l'appareil fombe, vous pourriez vous blesser, ou cela pourrait I'endommager.
¢ Installez I'appareil dans un endroit exempt d'interférences électromagnétiques.
+ Eloignez I'appareil des rayons directs du soleil.

» L'appareil pourrait étre endommagé.
* Ne placez pas l'appareil sur le sol.

» Des jeunes enfants ou d'autres personnes pourraient trébucher.

* N'installez pas I'appareil sur un mur ou il est susceptible d'étre exposé a de I'huile ou a de la vapeur d'huile.

» Cela pourrait endommager l'appareil et provoquer sa chute.

e Pour les écrans munis d'un cadre brillant, lors de l'installation, l'usager doit tenir compte de I'emplacement
de I'écran, car le cadre pourrait créer des reflets génants en raison de la lumiére environnante ou de surfaces
brillantes situées a proximité.
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Précautions concernant le déplacement de l'appareil
A\ AVERTISSEMENT

e Assurez-vous d'éteindre |'appareil.
» Vous pourriez vous électrocuter ou endommager l'appareil.
¢ Assurez-vous de retirer tous les cables avant de déplacer I'appareil.
» Vous pourriez vous électrocuter ou endommager l'appareil.
* Lorsque vous soulevez ou déplacez I'appareil, ne le tenez pas a I'envers uniquement par le support.
» L'appareil pourrait tomber et entrainer des dommmages ou des blessures.
* Ne cognez pas l'appareil lors de son déplacement.
» Vous pourriez vous électrocuter ou endommager l'appareil.
e Assurez-vous que le panneau est tourné vers |'avant et que vous le tenez avec les deux mains.
» Si vous faites tomber I'appareil, I'appareil endommagé peut entrainer une décharge électrique ou un incendie.
* Ne placez pas |'appareil face vers le bas.
» Cela pourrait endommager |'écran a cristaux liquides TFT.

Précautions lors de l'utilisation et du nettoyage de |'appareil
A\ AVERTISSEMENT

* Ne tentez pas de de réparer, réparer ou de modifier I'appareil vous-méme.

» Il existe un risque d'incendie ou de décharge électrique.
» Contactez le service a la clientele de LG pour le faire réparer.

* Pour nettoyer |'appareil, débranchez le cordon d'alimentation et frottez doucement avec un chiffon
doux pour prévenir toute éraflure. Ne nettoyez pas avec un chiffon humide et ne pulvérisez ni eau ni
autres liquides directement sur I'appareil. Une décharge électrique peut se produire. (N'employez pas de
produits chimiques tels que le benzéne, les diluants pour peinture ou l'alcool.)

* Eloignez I'appareil de toute source d'eau.

» |l existe un risque d'incendie ou de décharge électrique.

o Evitez I'humidité et les températures élevées.

* Ne placez pas et n'entreposez pas de substances inflammables a proximité de |'appareil.
» Il existe un danger d'explosion ou d'incendie.

* Maintenez l'appareil propre en tout temps.

* Adoptez une position confortable et naturelle lorsque vous étes assis devant le moniteur.

* Prenez régulierement une pause lorsque vous utilisez le moniteur pendant une période prolongée.

* N’appuyez pas sur le panneau avec la main ou un objet pointu, comme un ongle, un stylo ou un crayon,
et ne le rayez pas.

¢ Maintenez une distance adéquate avec l'appareil et reposez-vous de temps en temps.

» Votre vision pourrait étre affaiblie si vous regardez le moniteur de trop prés ou trop longtemps.
* Réglez la résolution appropriée en vous reportant au manuel d'utilisation.
e Conservez les petits accessoires hors de la portée des enfants.
L'affichage d'une image fixe pendant une durée prolongée peut provoquer l'apparition d'une image
persistante ou d'une tache. Pour éviter ce probléme, définissez un écran de veille et éteignez I'écran
lorsque vous n'utilisez pas I'appareil. La garantie de I'appareil ne couvre pas les images persistantes ni
les taches attribuables a un affichage fixe prolongé.
N'utilisez pas d’appareils a haute tension (comme un tue-mouches électrique) a proximité du moniteur.
» Une décharge électrique pourrait endommager le moniteur.

e Vaporisez de |'eau sur un chiffon doux 2 a 4 fois, puis utilisez-le pour nettoyer le cadre. Essuyez toujours
dans le méme sens. Si le chiffon est trop humide, des taches risquent d'apparaitre sur le moniteur.

SIVANVYA
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Elimination (Uniquement, lampe au mercure utilisée avec écran a cristaux liquides)

¢ La lampe fluorescente utilisée dans ce produit contient une petite quantité de mercure.
e N’éliminez pas ce produit avec le reste des déchets ménagers.
e L'élimination de ce produit doit se faire en respect de la réglementation des autorités locales.

SIVANVYA




DDC(Display Data Channel)

ENGLISH

DDC (Display Data Channel)

DDC is a communication channel over which
the monitor automatically informs the host
system (PC) about its capabilities.
DDC protocol
(» DDC1/DDC2B

An uni-directional communication channel.
(@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

A bi-directional communication channel.
Note
* PC must support DDC functions to do this.

E-DDC (Enhanced DDC)

A protocol based on I1>C and used on a bi-
directional data channel between the display
and host. This protocol accesses devices at I12C
address of AO/A1 as well as the address 60.
The 60 address is used as a segment register
to allow larger amounts of data to be retrieved
than is possible using DDC2B protocols. The
protocol is compatible with DDC2B protocols.

DEUTSCH

DDC (Display Data Channel)

DDC ist ein Kommunikationskanal, tUber
weiche Sie von lhrem Monitor automatisch
Uber das verbundene System (PC) und seine
Fahigkeiten informiert werden.
DDC Protokoll
(» DDC1/DDC2B

Ein unidirektionaler Kommunikationskanal.
(@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Ein bidirektionaler Kommunikationskanal.
Anmerkung
» Der PC muB3 fiir DDC Funktionen eingerichtet

sein.

E-DDC (Erweitertes DDC)

Ein Protokoll, das auf 12C basiert und in einem
bidirektionalen Datenkanal zwischen Anzeige
und Host eingesetzt wird. Dieses Protokoll
greift an der 12C-Adresse von A0/A1 und an
der Adresse 60 auf Gerate zu. Die Adresse 60
dient als Segmentregister und ermoglicht den
Abruf von groferen Datenmengen als mit den
DDC2B-Protokollen. Das Protokoll ist mit den
DDC2B-Protokollen kompatibel.



2 DDC(Display Data Channel)

FRANCAIS

DDC (Display Data Channel)

DDC est une chaine de communication par
le biais de laquelle le moniteur prévient
automatiquement le systéme central (PC) de
ces capacités.
Protocole DDC
(H DDC1/DDC2B

Canal de communication unidirectionnel.
@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Canal de communication bidirectionnel.
Remarque
» Le PC doit posséder les fonctions DDC

pour cela.

E-DDC (Commande numérique
directe (DDC) optimisée)

Protocole fondé sur I'lC et appliqué a

un canal bi-directionnel de transmission
de données placé entre I’écran et I’'hdte.
Ce protocole accede aux périphériques a
I’adresse I1°C de AO/A1 ainsi qu’a 'adresse
60. L'adresse 60 est utilisée comme
registre de segment afin d’obtenir des
quantités de données supérieures a ce
que permettent les protocoles DDC2B.
Ce protocole est compatible avec les
protocoles DDC2B.

ITALIANO

DDC (Display Data Channel)

I DDC €& un canale di comunicazione attraverso
il quale il monitor informa automaticamente il
sistema ospite (PC) circa le proprie capacita.
Protocollo DDC
(» DDC1/DDC2B

Un canale di comunicazione uni-direzionale.
@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Un canale di comunicazione bi-direzionale.
Nota
* Per fare questo il PC deve supportare le

funzioni DDC.

E-DDC (DDC potenziato)

Protocollo basato su I?C e utilizzato su un
canale dati bidirezionale tra monitor e host.
Questo protocollo accede a dispositivi con
indirizzo 12C di AO/A1 nonche all'indirizzo 60.
L'indirizzo 60 viene utilizzato come registro di
segmento per consentire di recuperare quantita
di dati superiori rispetto a quanto e possibile
utilizzando i protocolli DDC2B. Il protocollo e
compatibile con i protocolli DDC2B.
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ESPANOL

DDC (Canal de despliegue de
informacién)

DDC es un canal de comunicacion sobre el
cual el monitor automaticamente informa al
sistema anfitrion (PC) sobre sus capacidades.
Protocolo DDC
(1 DDC1/DDC2B

Un canal de comunicacion unidireccional.
(@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Un canal de comunicacion bidireccional.
Nota
» La PC debe soportar las funciones DDC para

poder hacer esto.

E-DDC (DDC mejorado)

Un protocolo que se basa en I’C y se usa en
un canal de datos bidireccional entre el monitor
y el sistema host. Este protocolo

accede a los dispositivos en la direccion I?C

de AO/A1, asi como en la direccion 60. La
direccion 60 se usa como un registro de
segmentos para poder recuperar mas cantidad
de datos de lo que es posible mediante los
protocolos DDC2B. El protocolo es compatible
con protocolos DDC2B.

PORTUGUES

DDC (Display Data Channel)

DDC é um canal de comunicagao através
do qual o monitor informa ao computador
a respeito de suas caracteristicas.DDC
Protokoll
(H» DDC1/DDC2B

Um canal de comunicagéao unidirecional.
@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Um canal de comunicagéo bidirecional.
Ovservagéao
* O PC deve suportar DDC para fazer isso.

E-DDC (DDC Aperfeicoado)

Um protocolo com base em I?C que e utilizado
em um canal de dados bidirecional entre

0 monitor e o host. Este protocolo acessa
dispositivos no endereco I2C do AO/A1 assim
como no endereco 60. O endereco 60 e
utilizado com um registro de segmento que
permite que maiores quantidades de dados
sejam recuperados que quando se utiliza os
protocolos DDC2B. O protocolo e compativel
com os protocolos DDC2B.

3



4 DDC(Display Data Channel)

NEDERLANDS

DDC (Display Data Channel)

DDC is een communicatiekanaal waarmee de
monitor het hostsysteem (PC) automatisch
informeert over zijn mogelijkheden.
DDC-protocol
(» DDC1/DDC2B

Een unidirectioneel communicatiekanaal.
(@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Een bidirectioneel communicatiekanaal.
OPMERKING
» Dit kan alleen als de PC DDC ondersteunt.

E-DDC (Uitgebreide DDC)

Een op I1°C gebaseerd protocol dat
wordt gebruikt op een gegevenskanaal
in twee richtingen, tussen het scherm
en de host. Dit protocol geeft toegang
tot apparatuur met AO/A1 en 60 als I2C-
adres. Het adres 60 wordt gebruikt

als een segmentregister waarmee in
vergelijking met DDC2Bprotocollen grotere
hoeveelheden gegevens kunnen worden
gezocht. Het protocol is compatible met
DDC2B-protocollen.

PYCCKUH

KaHan obmeHa paHHbIX Mexay
MOHUTOPOM U KOMMNbLIOTEPOM
DDC.

DDC-kaHan cBs3u, N0 KOTOPOMY MOHUTOP
aBTOMaTUYECKN MHPOPMUPYET KOMMbIOTEP O
CBOMX BO3MOXHOCTSIX.
Mpotokon DDC
( DDC1/DDC2B
OLHOCTOPOHHMIA KaHan CBA3N
(@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi
[1ByCTOPOHHMI KaHar CBA3MW.
NMPUMEYAHUE

* [pumeyarue: [ns pabomsl 8 3mom pexume
Heobxodumo 3azpy3umse coomeemcmeayrouull
Opalisep KoMmrbomepa.

E-DDC (PacwuunpeHHbIW KaHan
nepeaayv gaHHbIX)

[MpoTokon, ocHoBaHHLIN Ha TexHonorun 12C,
KOTOPbIN UCMONb3yeTCst AN LBYCTOPOHHEN
nepefavun AaHHbIX MEXAy AMCNIeeM n
WCTOYHMKOM BMAEOAAHHBIX. [1a gocTtyna K
YyCTpOMCTBaM ncnonb3yTcsa 6utsl agpeca 12C
(AO/A1), a Takxke agpec 60.

Appec 60 yka3blBaeT Ha perncTp CerMeHToB,
KOTOpbI NO3BONSET Nony4vatb bonbLuve
0o6bembl JaHHbIX, YEM MPU NCMONb30BaHNN
npotokona DDC2B. 3TOT NpoTOKON COBMECTUM
¢ npotokonamu DDC2B.



DDC(Display Data Channel)

o110}

DDC( CIAZ#0l HIOIEH x4 )

DDC = ZUHO JIs0 &0t JHE IIsC=z DA
E AAE(PC) o ME0t= S& MELLITH
DDC protocol
(1 DDC1/DDC2B
oo SA ME channel.
@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi

Y S 2.

S
« PC Jt DDC JIsE AI20HOF 2LITH

E-DDC( &% DDC)

PCOl JIgtE & IZE2ZU OASH0IY DAE
Al

O] 2 HIOIH 12 golM A8EUL. 0 I2E
2 AO/A1 9 I)Cx4 R =4 60 2 So X0l
BHAZLILE. =4 60 2 MIHE dXAHT A8

E
50l DDC2B E2EES M%Ef R0 H 2 839
HIOIE ZM4S JisOtH U, ol I2EZ
DDC2B Ot D2 LICt .

I'IO

HARE

DDC(TARTLA - T—43 - Fr2IL)

DDC |&, E=H —NEDIRFEE R AR - VAT A(P
C) ~HEMIZEE T DBEF v R TT,
DDC 'mh=ijL
O DDC1/DDC2B
— FERET v 1,
@ DDC 2AB/DDC2B+/DDC2Bi
R [HEAE T v R,
E
- ZDTEDICIIPCHADDCHEREZ VR — R L 721T
NIEZR0EE A,

E-DDC(Enhanced Display Data
Channel)

EC R—=RT' BV T, TAAT LA LRARMID
WG T —ZF v FE AT 57 aban,
ZoTakanEF LT, 60 LWHTRL AL
BRIZ. AO/AL &) PC TRV AD T RA ATV
vALET,

60 EVVIOTRLAZ | T AR DA EL T
5L, DDC2B 'ubav & 3550, KEE
DT —HAEeRYHTIENTEET, 207 ab=a
JUIE DDC 2B ZabzL E HHAMENHD ET,
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DDC(Display Data Channel)

-

!

(Al eliny 3U8) DDC

Caraall Uil DA (e ELEN oled Jual 53318 4 DDC
eS8 o Ll (L sanall)
DDC Jsssisn
DDCYB/DDCY D
Sy Rgalal Jual g 5l
YAB/DDCYB+/DDCYBi DDC @
Lol Al Jual 55 38
Laadla
iy LLill DDC il g 3 saaesll ading of aag

(350 DDC) E-DDC

olad) Al iy 38 e 233t s [YC ) JsS 55l iy
e 55a Y G IS5l 13 Jaay  Cnmall Sleall s 3L o
i e glsial) ) &laYU AV/A L o pald [YC ol sie
Ll (e 58 il 215y lacdl whaie Jan€ o ) sial
.DDCYB &Y S 5i 5 aladinly Liaall cilaall) (§ o8

.DDCYB ¥ S 5i5 5 ae (381 530 JS535 0l



Energy saving Design

ENGLISH

Energy Saving Design

This program is designed to have computer
equipment manufacturers build circuitry into
their products to reduce power consumption
when it is not in operation.

When this monitor is used with a PC on

which a screen blanking software complying
with the VESA Display Power Management
Signalling (DPMS) Protocol is installed, it can
conserve significant energy by reducing power
consumption when it is not in operation.

There are 2 signal lines, 3 modes of operation.
: On Mode, Sleep Mode, Off Mode.

PORTUGUES

Programa de economia de energia

Este programa foi elaborado com a finalidade
de estimular os fabricantes de equipamentos
para computadores a construirem em seus
produtos sistemas que reduzam o consumo de
energia quando eles n&o estiverem em uso.

Quando este monitor for utilizado com um
computador cujo software de protegédo de

tela estiver instalado, em conformidade com

o protocolo de gerenciamento de energia
Display Power Management Signalling (DPMS)
VESA, pode haver uma consideravel economia
de energia pela redugdo do consumo elétrico
em momentos de ociosidade.

Existem duas linhas de sinal e trés modos de
operacgéo: Ativado (On), em espera (Sleep) e
desativado (Off).
Modo ‘ Definicao
A operagao normal.
Quando o monitor estiver
Ligado ativado e conectado a uma
fonte de alimentagao, sera
exibida uma imagem.

Mode ‘ Definition
The normal operation.
On When the monitor is on mode,
mode being connected to a power
source, it displays an image.
The reduced power state.
Sleep returns to on mode when the
Mode user moves the mouse or
presses a key on the keyboard.
The lowest power consumption
Off state.
Mode returns to on mode when the
user pushes a power switch.
Note

» The energy saving Design monitors only work
while connected to the computers that have
energy saving features.

Estado de baixa energia.
Retorna ao modo ativado

Em ..

guando o usuario move o

espera .
mouse ou pressiona uma tecla
no teclado.
O estado de menor consumo de
energia.

Desa- .

fivado Retorna ao modo ativado
quando o usuario pressiona
algum botao liga/desliga.

Observacao

*Os monitores que incorporam o programa

de economia de energia so6 funcionam
apropriadamente se conectados a
computadores que possuem recursos de
economia de energia.
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e DEUTSCH

XLt Energiespar-Design

Ol T2 2 AEH &I MZHDIE g HEA Dieses Programm wurde konzipiert, um

OIZZ LHAOI0], AF20HK] &= J12H0l M2 AHIZ die Hersteller von Computergeraten zu

=2 > AT E'f%Oi’}i%LID. veranlassen, Schaltungen in ihre Produkte
einzubauen, die zu einem geringeren

0l ELIHE VESA DPMS(Display Power Stromverbrauch filhren, wenn das Gerét nicht

Management Signaling) Z2E2S =40t= in Betrieb ist.

Ol HIS ATEY0PE = PC o S A0

AEOHI S= J12000 M= AHIE 201 HUXIE Wenn dieser Bildschirm zusammen mit einem

30| HAY > ASLL. PC verwendet wird, auf dem eine Software zur
Abschaltung des Bildschirms installiert ist, die

£ H9 A2 E} 'Ilf Mogol s&EE [ P2, 2 dem VESA Display Power Management

TE, QE TE) JF ZILICH. Signalling (DPMS)-Protokoll entspricht, kann

er erheblich Energie sparen, indem er den

o o Stromverbrauch reduziert, wenn er nicht in
== ‘ 39 Betrieb ist.
NAROl SRAFY
° Es gibt 2 Signalleitungen, 3 Betriebsmodi:
QEI_ Il_-|_E| ED:!E ol A2 A )
i O 22E0 2l 2320 3 Ein Modus, Ruhemodus, Aus Modus.
ZOI OI0IXIZE EAIOt D RULE.
ADER 2 NS B2 & T= Modus ‘ Definition
JIEH IS0 Qo ZLIEC Z=01 X Der normale Betrieb
JIC|= Al o = A3« ’
M el St O] S=0IM= 238 . Wenn der Bildschirm im
o O OF RE& BN B2, A8 Ein Ein Modus ist, zeigt er ein
- L 3Op2 o = Modus '
it ;xT 5 uHc ol e t; Bild an, sofern er mit einer
2 &3, JIZE 2=) 0l oo It Stromquelle verbunden ist.
AP 2 BEZ JMek FH
At IO 2o A Der reduzierte
on ir: if 'JE_‘ ﬁfl OIEHO o o Energiezustand.
oc ‘B—Ti—j’lxlé OIg0H &2z 2T Ruhe- Kehrt in den Ein Modus
2l SEHOIL modus zurlick, sobald der Benutzer
die Maus bewegt oder eine
E Il Taste auf der Tastatur drickt.
CDUH EXN JIsL FX J|Is0| 9= HEH Der Zustand, in dem am
Ol HZD0] Y= QB ALY A AL wenigsten Energie verbraucht
C}. Aus wird.
Modus Kehrt in den Ein Modus
zurlck, sobald der Benutzer
einen Stromschalter driickt.

Hinweis:

* Die Bildschirme mit Energiespar-Design
funktionieren nur, wenn sie an Computer mit
Energiesparfunktionen angeschlossen sind.
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MAGYAR

Energiatakarékos kialakitas

E program célja, hogy a szamitégéptartozék-
gyartok azon termékei, amelyek rendelkeznek
az ehhez szikséges aramkdrrel, alacsony
fogyasztassal izemeljenek akkor, amikor
nincsenek hasznalatban.

Ha ezt a monitort olyan szamitogéppel
hasznalja, amelyen VESA képerny+tapellatas-
kezel+ jelrendszer (DPMS) protokollt tamogatd
képerny+kikapcsold szoftver van, jelent+s
mennyiség energiat takarithat meg az
aramfelvétel hasznalaton kivli allapotban valo
csOkkentésével.

2 jelvonal van 3 m kddési moddal:
Bekapcsolt mad, Alvas maéd, Kikapcsolt mod.

Maod ‘ Leiras

Ez a normal m kédés maodja.

Amikor a monitor

Bekapcsolt bekapcsolt médban van,
maod és aramforrashoz van

csatlakoztatva, egy képet
jelenit meg.

Ez a csdkkentett
aramfelvétel allapot.

Alvas A bekapcsolt modba az egér
mod mozgatasaval vagy egy
billenty lenyomasaval térhet
vissza.

A legkisebb fogyasztassal
jaré allapot.
Kikapcsolt A bekapcsologomb

mod megnyomasaval térhet
vissza a bekapcsolt
allapotba.

Megjegyzés

* Az energiatakarékos kialakitassal készlilt
monitorok csak akkor m kédnek, ha olyan
szamitégépre csatlakoztatja, amely rendelkezik
energiatakarékossagi funkciokkal.

BAHASA INDONESIA

Desain Hemat Energi

Program ini dirancang agar produsen peralatan
komputer membangun sistem sirkuit ke dalam
produk mereka untuk mengurangi konsumsi
daya saat peralatan sedang tidak beroperasi.

Saat monitor ini digunakan dengan komputer
PC di mana perangkat lunak pengosong layar
yang sesuai dengan Protokol Display Power
Management Signalling (DPMS) terinstal,
monitor dapat menghemat energi secara
signifikan dengan mengurangi konsumsi daya
saat sedang tidak beroperasi.

Terdapat 2 saluran sinyal, 3 mode operasi:
Mode On (Menyala), Mode Sleep (Tidur),
Mode Off (Mati).

Mode ‘ Definisi
Operasi normal.
Saat monitor berada dalam
Mode

on mode on, terhubung dengan
sumber daya, monitor
menampilkan gambar.
Keadaan dengan daya yang
dikurangi.

Mode kembali ke mode on saat
Sleep pengguna menggerakkan
mouse atau menekan tombol
pada keyboard.
Keadaan dengan konsumsi
Mode daya te'rendah.

Off kembali ke mode on saat
pengguna menekan tombol
daya.

Catatan

» Monitor dengan desain hemat energi hanya
bekerja ketika terhubung dengan komputer
yang memiliki fitur hemat energi.
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BAGE
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(B THILF—FE . EBRED)
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—K DENDDOF — 4 LA E

—RIZEVET,

ESPANOL

Disefio de ahorro de energia

Este programa esta disefiado para que los
fabricantes de equipos informaticos incorporen
sistemas de circuitos a sus productos con el
fin de reducir el consumo de energia cuando
no esté funcionando el aparato.

Cuando este monitor se utiliza con un PC en
el que esté instalado un software de apagado
de pantalla que cumpla con el protocolo DPMS
(Display Power Management Signalling —
sefializacion de la gestion de la energia de la
pantalla) de VESA, se puede ahorrar una
importante cantidad de energia reduciendo su
consumo cuando no se utiliza.

Hay 2 lineas de sefial y 3 modos de
funcionamiento:

Modo Encendido, Modo Desconexién
automatica, Modo Apagado

Modo ‘ Definicién
Funcionamiento normal.
Cuando el monitor se
Modo encuentra en el modo
Encendido encendido, si esta
conectado a la corriente,
muestra una imagen.

bIHEBANDRVIREETT,
BIRAA v F 2 ANNDHEA L T—
RIZEVET,

F(TEER)D

BN OT =S — T B R 2 1=
¥ o HITBRES NI L DHATHTT

Estado de uso reducido de

Modo energia.
Desco- Vuelve al modo encendido
nexion cuando el usuario mueve el
automatica raton o pulsa una tecla del
teclado.

El estado de menor

Modo consumo de energia. _
Vuelve al modo encendido
cuando el usuario pulsa el
interruptor.

Apagado

Nota

* Los monitores con disefio de ahorro de energia

so6lo funcionan cuando estan conectados a
ordenadores con capacidad de ahorro de
energia.
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KA3AKLLA

AHeprua YHeMAeuTiH An3auH

Byn 6arpapnama komnbloTep xababiKkTapbiH
eHZipyLUinepre XyMbIC iCTeMen TypraHaa,
KyaTTblH TYTbIHbINYbIH a3anTy MakcaTbIMeH
eHiMaepiHe aneKkTp cxemacblH eHrizaipyre
apHarnfaH.

Monwutop VESA DPMS npoTokonbIiHa cavikec
KeneTiH aKpaHabl xaby b6argapnamansik
Kyparnbl OpHaTbIfIFaH KOMMbIOTEPMEH
nanganatbinica, on Xymblc icTeMen TypraHaa,
KyaTTblH TYTbIHbINYbIH a3aNTbIM, SHEPTUSHBIH,
efayip MernLiepiH caktanabl.

JKYMBICTbIH 2 curHangplk >xenici MeH 3 pexumi
Gap :
Kocy pexumi, KyTy pexumi, Owipy pexumi.

NEDERLANDS

Energiebesparend ontwerp

Dit programma stimuleert fabrikanten van
computerapparatuur om schakelingen in
producten te bouwen die het stroomverbruik
verminderen als de apparatuur niet wordt
gebruikt.

Als deze monitor wordt gebruikt in combinatie
met een pc waarop schermuitschakelsoftware
is geinstalleerd die compatible is met het
VESA Display Power Management Signalling-
protocol (DPMS), kunt u aanzienlijk veel
energie besparen door het stroomverbruik te
verminderen als de monitor niet wordt gebruikt.

Er zijn 2 signaallijnen en 3 bedrijfsmodi:
de aan modus, de slaapmodus en de uit
modus.

Modus ‘ Definitie

De normale bedrijffsmodus.
Als de monitor in aan modus
staat en op een stroombron
wordt aangesloten, wordt

er beeld weergegeven.

Aan
modus

De stand voor minder
stroomverbruik.

Slaap- Keert terug naar aan modus
modus als de gebruiker de muis
beweegt of een toets op het
toetsenbord indrukt.

pexumi ‘ AHbIKTama
KaneInTbl XXymbIC
MoHuTOp KyaT kesiHe

Kocy PRy .
, XKanfaHbln, KOCy pexuMiHae

pexunmi
TypfaHaa, oHaa cypet
KepceTineai.
Marpananywsl TiHTYipAi
XbIMKbITKAHOA HeEMece

Kyty nepHeTakTagarbl Gip NepHeHi

pexunmi OackaHnga, asanTbinFaH
KyaT Kyni KOCy pexumiHe
KanTagabl.
ManpganaHyLwbl Kyat

. KOCKbILLbIH BackaHaa,
Ouwipy
) KyaTTbl TYTbIHYObIH, €H

pexunmi S, .
TOMEHTI KyWi KOCY pexunmiHe
KanTagbl.

EckepTtne

* QHepausi yHemOelmiH du3aliHObl MOHUMOpap
aHepausiHbl yHeMoey MyMKiHOikmepi 6ap
KOMrblomepriepae Kocblnbin mypraHOa raHa
XKyMbIc icmeUdi.

De stand voor het laagste
stroomverbruik.

Keert terug naar aan
modus als de gebruiker een
stroomschakelaar indrukt.

Uit modus

Opmerking

» Monitors met een energiebesparend ontwerp

werken alleen als ze worden aangesloten op
computers met energiebesparende functies.
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FRANCAIS

Design d’économie d’énergie

Ce programme est congu pour obtenir
l'installation de circuits par les fabricants
d’équipements informatiques dans leurs
produits afin de réduire la consommation en
courant de ces derniers lorsqu’ils ne sont pas
en fonctionnement

Lorsque ce moniteur est utilisé avec un PC
sur lequel est installé un logiciel d’effacement
d’écran conforme au protocole DPMS VESA
(Display Power Management Signalling), il
peut économiser une énergie significative en
réduisant la consommation de courant lorsqu'’il
n’est pas en fonctionnement.

Il dispose de 2 lignes de signaux et de 3
modes de fonctionnement :

Mode activé (On), mode de veille (Sleep),
mode désactivé (Off).

Mode ‘ Définition

Le fonctionnement normal.
Mode Lorsque I_e mqnlteur est enl
mode activé, étant connecté

activé (On) a une source d’alimentation,
il affiche une image.
L’état d’alimentation réduit.
Mode de Le moniteur .re’tourne
veille au mode activé lorsque
I'utilisateur déplace la souris
(Sleep)

ou appuie sur une touche
sur le clavier.

EAAHNIKA

2xediaon £S0IKOVOUNONG EVEPYEING

To Tpdypapua auTtod €xel oXeDIAOTE WATE Ol
KOTAOKEUOOTEG EEOTTAIOOU NAEKTPOVIKWIV
UTTOAOYIOTWV va dnuioupyouv Tn SidTagn Twv
KUKAWPATWY OTO TTPOIGVTA TOUG [E TETOIO
TPOTIO WATE VA PEIWVETAI N KATAVAAWGCN
EVEPYEIOG OTAV BpiokovTal EKTOG AEITOUpYiag.

‘OT1av n 086vn auTh XPNOIUOTTOIEITAI JE
UTTOAOYIOTH, GTOV OTT0IO €XEl EYKOTOOTADE]
AoyIoHIKO KeVAG 006VNG TTOU CUNHOPPUIVETAI
pe 1o TTpwTOKOAAO Display Power Management
Signalling (DPMS - Znuatoddrnon diayeipiong
evépyelag 086vng) Tng VESA, ptropei va
EMITUXEI ONUAVTIKF £E0IKOVOUNON EVEPYEIDG
MEIVOVTAG TNV KaTavaAwaon peluaTog éTav
BpiokeTal ekTOG AsIToupyiag.

YTapxouv 2 ypappuég onuatog, 3 TpoTrol
Aerroupyiag :
>¢ Aeitoupyia, e adpavela, EkTég Asitoupyiag.

AsiToupyia ‘ Opiouog

H kavovikn Asiroupyia
‘Otav n 086vn BpiokeTal

X o€ Aeitoupyia kai givai
Aeitoupyia ouvledeEVN WE HIa TTNYN
TPOYOdOaUiag, euPavieTal
€ikéva.

L’état d’alimentation en
Mode énergie le plus faible.

Le moniteur retourne

au mode activé lorsque
(Off) I'utilisateur appuie sur un
interrupteur marche/arrét.

désactivé

‘Otav n 086vn BpiokeTal
o€ KAatdoTaon PEIWPEVNG
EVEPYEIOG KAl O XPHOTNG

X METAKIVEI TO TTOVTIKI I
adpaveia TTOTAEl KATTOIO TTARKTPO OTO
TIANKTPOAOYIO, TOTE N 006VN
EMOTPEPEI O€ AgIToupyia.

Note

* Les moniteurs design économiques en énergie
fonctionnent uniquement lorsqu’ils sont
connectés a des ordinateurs disposant de
fonctionnalités d’économie d’énergie.

‘Otav n 086vn BpiokeTal o€
KaTdoTaon XaunAotepng
KATAVAAWONG EVEPYEIAG KAl O
XPNOTNG TTaTAEl TO SIOKOTITN
AerToupyiag, ToTE N 006VN
EMOTPEPEI O€ AsITOUpYia.

Ektdg
Aermoupyiag

2nueiwon

* O1 000veg e oxediaon e€0IKOVOLNONG EVEPYEIAS
Aeiroupyouv udévo orav gival ouvOESEEVES
e utroAoyiaTég mou Slabérouv duvaroTnTES
g€oikovounang evépyeiag.
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YKPAIHCbKA

Mporpama eHepro36epexeHHs

Lls nporpama mae Ha MeTi CTUMynioBaTK
BUPOBHMKIB KOMM'IOTEPHOrO 06NaaHaHHS
[0 BMpoBaXXeHHs y CBOiX BUpobax 3acobis
3MEHLLEHHSA EHeprocnoXmnBaHHs nig vac
NpOCTOH0.

AKLo Ha nigknto4YeHoMy nepcoHansHoOMy
KoMN'toTepi BCTAHOBMEHO NporpaMHe
3abe3neyeHHs BUMKHEHHSI eKkpaHa, CyMicHe 3
MPOTOKOMOM CUrHaniB KepyBaHHS XNBIEHHSAM
aucnnest VESA DPMS, uen moHiTop
3abesneuye CyTTEBY EKOHOMIIO enekTpoeHeprii
3@ paxyHOK 3HWKEHHS! EHEPrOCMNOXMBaHHS B
TOW Yac, KOnu HUM He KOPUCTYIOTHCS.

MepenbadeHo 2 curHanbHi NiHii Ta 3 pexnmn
poboTu:
"BBIMKHEHO", "ouvikyBaHHS" Ta "BUMKHEHO".

Pexum ‘ MosicHeHHs
3BUYarHUn pexxum poboTu
BMpPOOyY.
Pexiim Konu moHiTop nigknioveHumn
"yBIMKHEHO" [0 oKepera XUBIEHHSI

i BBIMKHEHUI, Ha
eKkpaHi BigobpaxaeTbces
300paXeHHsI.

Y LbOMY pexuMi MOHITOp
CMOXMBaE MeHLUe
enekTpoeHeprii. 3 HbOro

Pesxum MOXHa MOBEPHYTUCH B
O4iKyBaHHS pexum "yBiMKHEHO" NOPYyXOM
MULLKM ab0 HATUCHEHHAM
Oyab-sIKOi KNaBiLli Ha
KnasiaTypi.

Y LbOMY pexumi
€HeprocnoXmBaHHs
MOHITOpa MiHiMarnbHe. 3
HbOrO MOXXHa MOBEPHYTUCSH
B pexum "yBiMKHEHO"
HaTUCHEHHSAM KHOMKM
XKVBMEHHS Ha MOHITOPI.

Pexxum
"BUMKHEHO"

ITALIANO

Programma di risparmio energetico

Questo programma & stato messo a punto
affinché i produttori di computer producano
circuiti per i loro prodotti in grado di limitare
il consumo energetico quando non sono in
funzione.

Quando questo monitor viene utilizzato

con un PC su cui € installato un software

per I'annullamento dello schermo conforme

al protocollo VESA DPSM (Display Power
Management Signalling), & in grado di
risparmiare una quantita significativa di energia
riducendo il consumo quando non € in fuzione.

Sono disponibili 2 linee di segnale, 3 modalita
operative:
Modalita On, modalita Sleep, modalita Off.

Modalita ‘ Definizione

Funzionamento normale.
Quando il monitor si trova in
modalita On ed & connesso a
una sorgente elettrica, viene
visualizzata un'immagine.

Modalita
On

Stato di consumo energetico

ridotto.

Modalita Torna alla modalita On
Sleep quando l'utente sposta il

mouse o preme un tasto

sulla tastiera.

Stato di consumo energetico
ridotto al massimo.

Torna alla modalita On
quando l'utente premere un
interruttore.

Modalita
Off

Mpumitka

» QyHKUiS eHepa0o3bepexxeHHs1 MOHImopa
npayrsamume fuwe 3a yMosu Hass8HoCmi
8i0rMo8iOHOI GbyHKUIT Ha rid'eOHaHOMy
Komm'tomepi.

Nota

« | monitor conformi al Programma di risparmio
energetico funzionano solo se connessi a
computer dotati di funzionalita di risparmio
energetico.
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PYCCKUH

DYHKUUS COXPaHEHUs1 IHeprum

OTa nporpamma paspaboTaHa A4ns co3gaHns u
BHeJpeHna npon3sognTenamMmm KOMnNbOTEPHOIo
o6opynoBaHus CXeM, NO3BOMAOLLNX CHU3UTb
noTpebGreHne aNeKTPodHeprun, Koraa
KOMMbIOTEP HE HAaX0AMTCA B paboyem pexume.

Ecnu moHuTop ucnonbayetcs ¢ MK, Ha koTopom
yCTaHOBMEHO nporpaMMHoe obecneyeHne

AN 3aTEMHEHWs 3KpaHa, COOTBETCTBYOLLEE
npotokony VESA Display Power Management
Signalling (DPMS), OH MOXeT 3KOHOMUTb
3Hepruto, cokpaiyas ee notpebnexue, korga
He HaxoguTcs B paboyem pexvme.

CyLuecTByIOT 2 cUrHarnbHble NMHUK, 3 pexrma
paboTbl:
BkntoueH, Oxunaanue, BbikntodeH

Pexunm ‘ OnucaHwue

OObIYHbIV PEXNM PabOThI.
Korga MmoHuTOp noakmnoyeH
Bkn- K UCTOYHWKY MUTaHUS 1
lo4eH HaxoOuTCs B pexXnmMe
«Bkrto4eH», oH BbIBOAUT
N300paxeHne Ha 3KpaH.

POLSKI

Oszczdzanie energii

Ten program zostat stworzony, aby producenci
sprztu komputerowego mieli moliwoc¢
wbudowania do swoich produktéw zespotow
obwodoéw elektrycznych redukuj"cych pobor
mocy w stanie bezczynnoci.

W przypadku uycia tego monitora na
komputerze osobistym (PC), na ktérym
zainstalowano oprogramowanie wygaszaj"ce
ekran zgodne z protokotem VESA (DPMS —
Display Power Management Signallising),
umoliwia on zaoszczdzanie znacznych iloci
energii poprzez redukcj poboru mocy w stanie
bezczynnoci.

Istniej" 2 linie sygnatu, 3 tryby pracy:
Wt'czony, Upienie, Wyt"czony.

Tryb ‘ Definicja
Normalny proces dziatania.
Wi'czony W trybie ,wi"czony” monitor

podt"czony jest do 8rodta
zasilania i wywietla obraz.

OHepronoTtpebnexne
CHWkKeHo. KomnbtoTep
BO3BPALLAETCS B PEXMM
Oxuna- «Bknto4eH», koraa

aHve nonb3oBaTenk nepeMellaer
MbILLb WAV HAXUMaET
noByto KNasuLLy Ha
Knaemarype.

Stan zredukowanego
poboru mocy.

Przywraca do stanu
Upienie L~wi'czony”, gdy uytkownik
poruszy myszk" lub
przycinie dowolny klawisz
na klawiaturze.

OHepronoTpebneHve
MUHUManbHo. KomnbloTep
Bik- NepexoanT B PEXUM
«BknoyeH», korga

no4eH nonb3oBaTeslb HaXUMaeT
KHOMKY BKMIOYEHMS
nUTaHus.

Stan najmniejszego poboru
mocy.
Przywraca do stanu

NMpumeyaHue

» MoHumopsi ¢ pyHKyuel coxpaHeHUs1 3Hepauu
pabomarom mornbKo rpu coeOUHEeHUU C
KoMmmbromepamu, rnoddepusarouumu amy
yHKUUIO.

Wyt'ezony ~wi"czony”, gdy
uytkownik nacinie wt"cznik
zasilania.
Uwaga

 Monitory z funkcj" oszczdzania energii dziataj"
tylko, jeli s" podt"czone do komputerow
posiadaj"cych witaciwoci oszczdzania energii.
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Service

ENGLISH

Service

Unplug the monitor from the wall outlet and
refer servicing to qualified service personnel
when :

* The power cord or plug is damaged or
frayed.

¢ Liquid has been spilled into the monitor.

* The monitor has been exposed to rain or
water.

¢ The monitor does not operate normally
following the operating instructions. Adjust
only those controls that are covered in
the operating instructions. An improper
adjustment of other controls may result in
damage and often requires extensive work
by a qualified technician to restore the
monitor to normal operation.

e The monitor has been dropped or the cabinet
has been damaged.

e The monitor exhibits a distinct change in
performance.

* Snapping or popping from the monitor is
continuous or frequent while the monitor is
operating. It is normal for some monitors to
make occasional sounds when being turned
on or off, or when changing video modes.

Do not attempt to service the monitor yourself,
as opening or removing covers may expose you
to dangerous voltage or other hazards. Refer
all servicing to qualified service personnel.

DEUTSCH

Wartun

Bei folgenden Fehlerbedingungen ist der

Netzstecker des Monitors zu ziehen und der

Kundendienst zu benachrichtigen:

* Wenn der Netzstecker beschadigt oder das
Netzkabel ausgefranst ist.

¢ Wenn Flussigkeit in den Monitor gelaufen ist.

* Wenn der Monitor Regen oder Feuchtigkeit
ausgesetzt worden ist.

¢ Wenn der Monitor trotz Befolgung
aller Bedienungsanweisungen nicht
ordnungsgemass arbeitet. Benutzen Sie
ausschliesslich die Bedienelemente, die
in den Hinweisen dieses Handbuchs
beschrieben werden. Werden andere
Bedienelemente geandert oder verstellt,
konnen Schaden entstehen, die nur von
einem qualifizierten Service-Techniker
behoben werden konnen.

e Wenn der Monitor fallengelassen und das
Gehause beschadigt wurde.

¢ Wenn beim Betrieb des Monitors haufig oder
lang anhaltend knackende oder knallende
Nebengerausche auftreten. Hiermit sind
nicht die typischen Gerausche gemeint, die
beim Ein- oder Ausschalten des Monitors zu
horen sind.

Fuhren Sie keine Wartungsarbeiten selbst
durch. Durch Offnen oder Entfernen wichtiger
Abdeckungen werden spannungsfuhrende Teile
freigelegt, so dass eine erhohte Gefahrdung
besteht. Fur Wartungsarbeiten in diesen
Bereichen ist der Kundendienst zustandig.
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FRANCAIS

Maintenance du Moniteur

Débranchez le moniteur (prise murale)

et contactez un technicien qualifié de

maintenance de ce type d’équipement dans

les cas suivants:

e Le cordon d’alimentation ou la prise est
endommagé(e) ou dénudé.

* Du liquide a coulé a I'intérieur du moniteur.

¢ Le moniteur a été exposé a la pluie ou a
I'humidité.

¢ Le moniteur ne fonctionne pas normalement
lorsque vous suiv ez les instructions du
mode d’emploi. Ne réglez que les éléments
décrits dans le mode d’emploi. Un Réglage
indadapté d’autres éléments peut entrainer
une déterioration de I'appareil et nécessite
souvent un important travail du technicien
qualifié pour remet tre le moniteur en bon
état de fonctionnement.

¢ Le moniteur est tombé ou son boitier a été
endommagé.

¢ Le moniteur présente un changement net
dans ses capacités de fonctionnement.

¢ Des bruits secs ou des bruits d’encliquetage
‘clic' se font enten dre en continu ou
fréquemment en cours de fonctionnement
du moniteur. Il est normal que certains
moniteurs fassent des bruits occasionnels
lorsqu’ils sont mis sous tension ou hors
tension, ou lors de changements de mode
vidéo.

Ne tentez pas de réparer vous-méme votre
moniteur, car ouvrir le moniteur ou retirer son
boitier peut vous exposer a des décharges
électriques dangereuses et présente par
ailleurs d’autres risques. Pour toute réparation
du moniteur, contactez un technicien qualifié.

ITALIANO

Manutenzione

Staccare il monitor dalla presa elettrica

e consultare il personale addetto alla

manutenzione quando:

* |l cavo elettrico o la spina sono danneggiati
0 consumati.

e Si é rovesciato del liquido sul monitor.

« |l monitor & stato esposto alla pioggia o
all'acqua.

¢ |l monitor non funziona correttamente
secondo le istruzioni oper ative. Regolare
unicamente quei controlli contemplati nelle
istruzioni operative. La manomissione di altri
controlli pud provo care danni e spesso poi
€ necessario un lungo lavoro da parte dei
tecnici specializzati per ripristinare le normali
funzionalita del monitor.

« |l monitor &€ caduto o si & danneggiata la
struttura.

* |l monitor funziona in maniera evidentemente
diversa da prima.vll monitor lampeggia in
maniera continua o frequente mentre € in
funzione. E' normale che alcuni monitor
emettano suoni occa sionali quando
vengono accesi o spenti, oppure quando si
cam bia la modalita video.

Non cercare di effettuare da soli la
manutenzione poiché I'apertura della struttura
potrebbe esporre l'utente al pericolo di
scariche elettriche o ad altri rischi. Rivolgersi al
personale tecnico qualificato.
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ESPANOL PORTUGUES

Servicio Manutencao

Desconecte el monitor del tomacorriente de
la pared y refiera el servicio a personal de
servicio calificado cuando:

» El cable o enchufe de energia esta dafiado o
desgastado.

e Se ha derramado liquido en el monitor.

e El monitor ha sido expuesto a la lluvia o al
agua.

e El monitor no funciona normal aunque
se hayan seguido las instrucciones de
operacion. Ajuste solo los controles que
estan cubiertos en las instrucciones de
operacion. Un ajuste incorrecto de estos
controles pueden causar dafio y a veces
requiere de trabajo extenso por un técnico
calificado para restaurar el monitor al
funcionamiento normal.

» El monitor se ha dejado caer o el gabinete
se ha dafado.

* El monitor exhibe un cambio distinto en la
ejecucion.

e Los chasquidos o explosivos que emanan
del monitor son continuos o frecuentes
mientras el monitor esta operando.

Los ruidos ocasionales son normales para
algunos monitores cuando se prende o se
apaga, o cambia el modo de video.

No trate de arreglar usted mismo el monitor, ya
que abrir y sacar las tapas pueden exponerlo
a niveles de voltaje peligrosos u otros peligros.
Refiera el arreglo a un personal técnico
calificado para ello.

Desligue o monitor da tomada e procure por

servigo autorizado, quando:

e O cabo de forga ou plugue estiver danificado
ou rompido.

* Houve queda de liquido no monitor.

* O monitor foi exposto a chuva ou agua.

e O monitor ndo opera normalmente seguindo
as instrugdes de operacgéo. Ajuste somente
os controles descritos nas instru¢des de
operagéo. Uma tentativa de ajuste de outros
controles invali-dara a garantia, além de
exigir diversas horas de trabalho de pessoal
qualificado para restaurar as condigbes
originais de fun-cionamento do monitor.

* O monitor caiu ou esta com o gabinete
quebrado.

¢ O monitor exibe uma distinta mudanca de
performance.

* O monitor emite estalos ou estouros
continuamente durante sua operagao
normal. Para alguns monitores é normal se
ouvirem estalos quando se liga ou desliga o
monitor ou quando ha mudanga de modo de
video.

Nao tente efetuar a manutengéo do monitor
vocé mesmo. Abrir ou remover as tampas do
gabinete deixardo expostos pontos de alta
tensdo em diversas partes do monitor. Procure
sempre pessoal qualificado para execugéo de
servigos de manutengao.
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NEDERLANDS

Onderhoud

In de volgende gevallen haalt u de stekker van

de monitor uit het stopcontact en roept u de

hulp in van een gekwalificeerde technicus:

* Het netsnoer of de stekker is beschadigd of
versleten.

e Eris vloeistof in de monitor gemorst.

* De monitor heeft blootgestaan aan regen of
water.

* De monitor werk niet goed, ondanks het feit

dat u handelt volgens de gebruiksaanwijzing.

Beperk u bij het instellen van de monitor

tot de items die in de gebruiksaanwijzing
worden besproken. Het onjuist instellen van
andere items kan storingen veroorzaken.
Vaak is dan een omvangrijke reparatie door
een gekwalificeerde technicus nodig, om
de monitor weer voor normaal gebruik in
gereedheid te brengen.

* De monitor is gevallen of de behuizing is
beschadigd.

* De monitor functioneert wezenlijk anders
dan normaal het geval is.

e De monitor produceert voortdurend of
regelmatig kraak- en knalgeluiden. Bij
sommige monitoren is het normaal dat ze
af en toe geluiden produceren bij het in- en
uitschakelen, of wanneer ze veranderen van
videomodus.

Probeer de monitor niet zelf te repareren,
aangezien u bij het openen of verwijderen van
de behuizing blootgesteld kunt worden aan
gevaarlijke elektrische schokken of andere
gevaren. Laat alle reparatiewerkzaamheden
over aan gekwalificeerde technici.

PYCCKUU

PemoHT 1 O6cnyxnBaHue

B HuKenepeuncneHHbIx criydasx oTknovmTe
MOHMWTOP OT CETU 1 0BpaTUTECH B MYHKTHI
CEPBUCHOro 0BCyXMBaHWSA:

e Ecnu Bbl noBpeannu kabenb nUTaHns unm
BUIKY.

e Ecnv Bbl nponvnu B MOHWUTOP Kakyro-H1Oyab
XWOKOCTb.

e Ecnv moHuTOp noaBeprcs BO34eNCTBUIO
BOAb! UMW JOXKAS.

e Ecnu moHuTOp He paboTaeT cornacHo
HopmaTuMBaMm, yka3aHHbIM B VIHCTpYKLUN.
Mpu 3aTOM Mcnonb3ynTe ANS perynmpoBKu
TOMbKO T€ KHOMKW YNpaBreHusi, KoTopble
npeanaratoTcs nonb3oBaTento B HCTpyKLuK.
HenpaBunbHoe MaHWNynupoBaHve Apyrumm
KHOMKaMu MOXET MPUBECTU K NOBPEXAEHMIO
MOHMTOpa 1 NoTpeboBaTh AOPOroCTOALLErO
peMOHTa.

e Ecnun moHuTOp noaseprcsa yaapy npu
nageHun nnu ecnu 6bin NOBPEXAEH ero
Kopnyc.

e Ecnn B MOHWUTOpE BO3HUKIN BbIpaXXEHHbIE
OTKIMOHEHUS OT HOPMaIbHOro pexnMa
paboTbl.

e Ecnn moHuTOp n3paet Bo Bpems paboTbl
NMOCTOPOHHMWE 3BYKU, XOTS AN HEKOTOPbIX
TUNOB MOHUTOPOB BKITHOYEHME WK
BbIKITKOYEHNE, KaK NpaBuIio, CONPOBOXAAETCS
Kaknmu-nnbo 3Bykamu.

He nbiTantecb NpoBOANTL CaMOCTOATENbHOE
TexHn4yeckoe obcnyxmBaHue moHuTopa. He
nogseprante cebs onacHOCTN BO3AEVCTBUS
BbICOKVX HanpsbxeHui. Bce paboTbl 4OMKHBI
BbIMOMHATLCH TONBKO KBaNMMULMPOBAHHBIM
nepcoHanom.
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Maintenance Tel

Dammam 8339561
Khobar 8942694
Hoffuf 5861262
Jubail 3624444
Riyadh 4652641
Jeddah 6531688
Makkah 5500110
Madina 8274793
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REGULATORY
INFORMATION

Please read this manual carefully before operating
your set and retain it for future reference.

www.lg.com



FCC COMPLIANCE STATEMENT

This equipment has been tested and found to comply within the limits of a Class B digital device pursuant to Part
15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a
residential installation.

This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular

installation.

If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception (which can be determined by turning
the equipment on and off), the user is encouraged to try to correct the interference by using one or more of the
following measures:

+ Reorient or relocate the receiving antenna.

« Increase the separation between the equipment and the receiver.

« Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
+ Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

Caution: Any changes or modifications in construction of this device are not expressly approved by the party
responsible for compliance could void the user’s authority to operate the equipment.



INFORMATION FOR ENVIRONMENTAL

PRESERVATION
English

Information for Environmental
Preservation

LGE. announced the ‘LG Declaration for a Cleaner
Environment’ in 1994, and this ideal has served

as a guiding managerial principle ever since. The
Declaration is a foundation that has allowed us to
undertake environmentally friendly activities in careful
consideration of economic, environmental, and social
aspects.

We promote activities for environmental preservation,
and we specifically develop our products to embrace the
concept of environment-friendly.

\We minimize the hazardous materials contained in our
products. For example, there is no cadmium to be found
in our product.

Information for recycling

This product may contain parts which could be
hazardous to the environment. It is important that this
product be recycled after use.

LGE. handles all waste product through an
environmentally acceptable recycling method. There

are several take-back and recycling systems currently

in operation worldwide. Many parts will be reused and
recycled, while harmful substances and heavy metals are
treated by an environmentally friendly method.

If you want to find out more information about our
recycling program, please contact your local LG vendor
or a corporate representative of LG.

We set our vision and policies on a cleaner world by
selecting the issue of the global environment as a task
for corporate improvement. Please visit our website for
more

information about our ‘green’ policies.
http//www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp

Deutsch

Informationen zur Erhaltung der Umwelt

Im Jahr 1994 verkiindete LGE die ‘LG Declaration for a
Cleaner Environment’ (LG Erklarung fiir eine sauberere

Umwelt). Seitdem dient dieses Ideal als fiihrendes Prinzip
des Unternehmens. Diese Erklarung war die Basis fiir die
Durchfiihrung von umweltfreundlichen Aktivitaten,
wobei wirtschaftliche, umweltbezogene und soziale
Aspekte in die Uberlegungen mit einbezogen wurden.
Wir fordern Aktivitaten zum Schutz der Umwelt und die
Entwicklung unserer Produkte ist darauf ausgerichtet,
unserem Konzept beziiglich Umweltfreundlichkeit
gerecht zu werden.

Wir sind darauf bedacht, den Anteil der in unseren
Produkten enthaltenen schadlichen Materialien zu
minimieren. So ist in unseren Produkt beispielsweise kein
Kadmium zu finden.

Informationen zum Thema Recycling

Dieses Produkt enthdlt Teile die umweltschadlich sein
kénnen. Es ist unbedingt erforderlich, dass das Produkt
recycelt wird, nachdem es auRer Dinest gestellt wurde.

Bei LGE werden alle ausrangierten Produkte in

einem unter umweltbezogenen Aspekten geeigneten
Verfahren recycelt. Augenblicklich sind weltweit mehrere
Riicknahme- und Recyclingsysteme im Einsatz.

Viele Teile werden wieder verwendet und recycelt.
Schadliche Substanzen und Schwermetalle werden durch
umweltvertragliche Verfahren behandelt.

Falls Sie mehr iber unser Recyclingprogramm erfahren
mochten, wenden Sie sich bitte an lhren lokalen
LGHandler oder einen Unternehmensvertreter von LG.

Wir richten unsere Firmenpolitik auf eine sauberere
Umwelt hin aus, indem wir umweltspezifische Aspekte
als wichtigen Punkt in die Weiterentwicklung unseres
Unternehmens einflieRen lassen. Zusatzliche
Informationen tiber unsere ‘griine’ Firmenpolitik erhalten
Sie auf unserer Website.
http://www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp
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Francais

Information sur la protection
del’'environnement

LGE. a publié sa 'Déclaration en faveur d'un
environnement plus propre’ en 1994 et celle-ci est
restée, depuis lors, un principe directeur de notre
entreprise. Cette déclaration a servi de base a notre
réflexion et nous a permis de prendre en compte a la
fois les aspects économiques et sociaux de nos activités,
tout en respectant lenvironnement.

Nous encourageons les activités en faveur de la
préservation de lenvironnement et clest dans cet esprit
que nous développons nos produits : nous réduisons au
minimum les matieres dangereuses qui entrent dans leur
composition et 'on ne trouve pas de cadmium, par
exemple, dans nos produit.

Information sur le recyclage

Ce produit peut contenir des composants qui présentent
un risque pour lenvironnement. Il est donc important que
celui-ci soit recyclé apres usage.

LGE. traite les produit en fin de cycle conformément

a une méthode de recyclage respectueuse de
l'environnement. Nous reprenons nos produits et les
recyclons dans plusieurs sites répartis dans le monde
entier. De nombreux composants sont réutilisés et
recyclés, et les matiéres dangereuses, ainsi que les
métaux lourds, sont traités selon un procédé écologique.
Si vous souhaitez plus de renseignements sur notre
programme de recyclage, veuillez contacter votre
revendeur LG ou un l'un de nos représentants.

Nous voulons agir pour un monde plus propre et croyons
au role de notre entreprise dans lamélioration de
l'environnement. Pour plus de renseignements sur notre
politique “verte’, rendez visite a notre site :
http.//www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp

Italiano

Informazioni per la tutela dell'ambiente

La LGE. ha annunciato nel 1994 la cosiddetta LG
Declaration for a Cleaner Environment’ (Dichiarazione
di LG a favore di un ambiente pit pulito), un ideale che
da allora funge da principio ispiratore della gestione
aziendale. La dichiarazione rappresenta il fondamento
che consente di intraprendere attivita a favore
dellambiente tenendo conto degli aspetti economici,
ambientali e sociali.Noi della LG, promuoviamo attivita a
favore della

tutela dellambiente sviluppando appositamente i
nostri prodotti per cogliere il concetto del rispetto
dellambiente riducendo i materiali dannosi presenti nei
nostri prodotti. Ad esempio nei nostri prodotto non
presente il cadmio.

Informazioni per il riciclaggio

Il prodotto puo presentare componenti che potrebbero
risultare eventualmente dannosi per lambiente. E
importante che il prodotto sia riciclato al termine del suo
utilizzo.

La LGE. gestisce tutti i prodotto di rifiuto con un metodo
di riciclaggio soddisfacente dal punto di vista ambientale.
In tutto il mondo sono attualmente in funzione numerosi
sistemi di riciclaggio e recupero. | diversi componenti
sono riutilizzati e riciclati, mentre le sostanze dannose

e i metalli pesanti vengono trattati con un metodo
rispettoso dell'ambiente.

Se si desiderano maggiori informazioni in merito al
programma di riciclaggio, & consigliabile rivolgersi al
proprio rivenditore LG o ad un rappresentante aziendale
della LG.

Noi della LG impostiamo la nostra visione e le nostre
politiche a favore di un mondo piti pulito ponendo la
questione dellambiente dal punto di vista globale come
una mansione rivolta al miglioramento della nostra
azienda. Vi invitiamo a visitare il nostro sito internet per
ulteriori informazioni sulla nostra politica “verde”
http://www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp



Espaiiol

Informacioén para la conservacion
medioambiental

LGE. presentd la ‘Declaracién de LG para un entorno
mas limpio’ en 1994 y este ideal ha servido para guiar
nuestros principios empresariales desde entonces. La
Declaracién

es la base que nos ha permitido llevar a cabo tareas que
respetan el medio ambiente siempre teniendo en cuenta
aspectos sociales,

econdmicos y medioambientales.

Promovemos actividades actividades orientadas a la
conservacion del medio ambiente y desarrollamos
nuestros productos especificamente para que se ajusten
a la filosofia que protege el entorno.

Reducimos al maximo el uso de materiales de riesgo en
nuestros productos. Un ejemplo de ello es la ausencia
total de cadmio en nuestros productos.

Informacién para el reciclaje

Este producto puede contener piezas que entrafien
riesgos medioambientales. Es importante reciclar este
producto después de su utilizacién.

LGE. trata todos los producto usados siguiendo un
método de reciclaje que no dana al entorno. Contamos
con diversos sistemas de recogida y reciclaje que
funcionan a nivel mundial en la actualidad. Es posible
reciclar y reutilizar muchas de las piezas, mientras

que las sustancias dafinas y los metales pesados se
tratan siguiendo un método que no perjudique al medio
ambiente. Si desea obtener mas informacién acerca del
programa de reciclaje, péngase en contacto con

su proveedor local de LG o con un representante
empresarial de nuestra marca.

Basamos nuestra visién y nuestras politicas en un
mundo mas limpio y para ellos optamos por un entorno
global como tarea principal de nuestra evolucién como
empresa. Visite nuestra pagina \Web para obtener mas
informacion sobre nuestras politicas ecoldgicas.
http://www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp

Portugués

Informagdes relacionadas a preservagao

ambiental

A LGE. anunciou a ‘LG Declaration for a Cleaner
Environment’ (Declaracdo da LG para um ambiente
mais limpo) em 1994 e esse ideal tem servido desde
entdo como um principio administrativo de orientacdo.
A Declaracao é a base que nos tem permitido realizar
atividades favoraveis ao ambiente com consideracao
atenta aos aspectos econdmicos, ambientais e sociais.

Promovemos atividades de preservagao ambiental e
desenvolvemos nossos produtos para englobar
especificamente o conceito de favoravel ao ambiente.
Reduzimos os materiais perigosos contidos em nossos
produtos. Por exemplo, ndo ha cddmio em nossos
produto.

Informagdes relacionadas a reciclagem

Este produto pode conter pecas que podem representar
riscos ao ambiente. E importante que ele seja reciclado
apds o uso.

A LGE. cuida de todos os produto descartados através
de um método de reciclagem agradavel ao ambiente. Ha
varios sistemas de devolucdo e reciclagem atualmente
em operagao no mundo. Muitas pecas serdo reutilizadas
e recicladas e as substancias nocivas e os metais
pesados

passarao por tratamento através de um método
favoravel ao ambiente.

Para obter mais informacdes sobre nosso programa

de reciclagem, entre em contato com seu fornecedor
LG local ou com um representante corporativo da LG.
Definimos nossa visdo e nossas politicas relacionadas

a um mundo mais limpo selecionando a questao do
ambiente global como uma tarefa de aprimoramento
corporativo. Visite nosso site para obter mais
informagbes sobre nossas politicas de meio ambiente.
http//www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp



Nederlands

Informatie met betrekking tot het behoud

Pycckuin

NHdpopmaLmsa no oxpaHe oKpy»Kalouier

van het milieu

LGE. publiceerde in 1994 de ‘LG Declaration for a
Cleaner Environment’ (de LG-verklaring met betrekking
tot een schoner milieu). Deze verklaring en het ideaal
van een schoner milieu fungeren sindsdien als een
bestuurlijke leidraad voor onze onderneming. Op basis
van deze verklaring ontplooien wij milieuvriendelijke
activiteiten, waarbij er zowel met sociale en economische
aspecten, als met milieuaspecten zorgvuldig rekening
wordt gehouden.

Wij ondersteunen activiteiten die zijn gericht op

het behoud van het milieu en wij houden bij het
ontwikkelen onze producten specifiek rekening met
de milieuvriendelijkheid van onze producten. Wij
minimaliseren het gebruik van schadelijke stoffen in
onze producten. Er wordt bijvoorbeeld geen cadmium
verwerkt in onze product.

Informatie met betrekking tot recycling

Deze product bevat materialen die schadelijk zouden
kunnen zijn voor het milieu. Het is belangrijk dat deze
product aan het einde van zijn levensduur wordt
gerecycled.

LGE. verwerkt alle afval product via een milieuvriendelijke
recyclingmethode. Hiervoor worden er momenteel
wereldwijd verscheidene inname- en recyclingsystemen
gehanteerd. Een groot aantal onderdelen wordt opnieuw
gebruikt en gerecycled, waarbij schadelijke stoffen en
zware metalen volgens een milieuvriendelijke methode
worden verwerkt.

Voor meer informatie over ons recyclingprogramma

kunt u contact opnemen met uw plaatselijke
LGvertegenwoordiger of een LG-vestiging.

Onze visie en ons beleid met betrekking tot een
schonere wereld vloeien voort uit het feit dat wij het
milieu hebben aangemerkt als een onderwerp dat
speciale aandacht verdient binnen onze onderneming.
Bezoek onze website voor meer informatie over ons
‘groene’ beleid.
http//www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp

cpepbl
B 1994 roay kopnopauws LGE ony6nukoBana
«[leknapauuio LG no oxpaHe oKpy»atoLen cpeabl»,
KoTopas € Tex Mop CNY>KUT OCHOBHbIM MPUHLMMOM
ynpasneHus. Ha ocHoBe 3Tol AeKnapauym Mbl

CMOrAW NPeAnPUHATL AeNCTBUA, obecneumnsatoLme
6e30MacHOCTb OKpYXKatoLLeil cpefibl, yAeNnAa npu 3Tom
[OJIKHOE BHUMaHME SKOHOMUYECKIM, SKONOrMYECKNM
1 CoLManbHbIM acneKTam.

Mbl CTUMYNMpyeM feATeNbHOCTb MO OXpaHe
OKpYatoLLieil cpefibl, yaensasa ocoboe BHUMaHne
pa3paboTKe Hallei NPOAYKLUM B COOTBETCTBIN C
KOHLenumen 3Kkonornyeckon 6e3onacHoOCTu.

Mbl cBOAMM K MUHVMYMY COiepXaHune onacHbIX
BeLLEeCTB B Hallel npofyKuuu. Hanpumep, B Hawumx
npopyKTax Bbl He HalfeTe KagMus.

NHdopmauusa no yTmansaumm oTxopos.

ITOT NPOAYKT MOXET cofiep»aTb KOMMOHEHTbI,
KOTOpble MOTYT HaHeCTV yllepb oKpy»KatoLei
cpepne. Heobxogumo yTunmsnpoBaTth NPofyKT nocne
1CMoNb30BaHuA.

Kopnopauus LGE nepepabaTbiBaeT Bce 6pakoBaHHble
NPOAYKTbI C MOMOLLbIO SKONOrMYeCKN NpremnemMmoro
MeToAa yTUnm3auum otxofos. Mo Bcemy Mupy
[eCTBYIOT CUCTEMbI YTUAM3aLIMM OTXOLOB M BO3BpaTa
1CMonb30BaHHON NpofyKLumn. MHOrvie KOMMNOHEHTbI
6yayT BTOPUYHO UCMOMb30BaHbI 1 YTUNU3MPOBAHbI, B
TO BpeMms Kak BpeJHble BeLLecTBa v TAKerble MeTaibl
6ynyT 06paboTaHbl C MOMOLLBIO SKOMOTMYECKN
npremnemoro MeToga.

3a 6onee noapobHoIt MHPopMaLmels No Hallen
nporpamme yTuan3aumm oTXoA0B obpalLaiitecb
K MECTHOMY MOCTaBLUMKY WU NPeACTaBUTENIO
Kopnopauuu LG.

Mbl opreHTpYyeMca Ha obecreyeHmne SKONOrMYeckon
6e30MacHOCTW, CTaBs cebe Lenbio rnobanbHyo 3alnTy
OKpyatolLieln cpefibl. [lononHUTeNnbHYio MHPOPMaLnio
0 HalLel NONMTYKE MO OXPaHe OKPYKatoLLen cpefibl Bbl
MOXeTe HaliTu Ha Hallem canTe:
http://www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling.jsp
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NOM MARK
(Mexico only)

Y- ")
=l

NOM =

NYCE

UKRAINE only

001

MpoayKTy 6€3 pagioyacToTHUX MOAYIB.

IHo3emHe nignpuemctso «JIOMH»
03113, m. Kui, np-T Mepemoru, 6ya. 62-b
Ten.: +38 (044) 391-53-91

O6MexeHHsA YKpaiHM Ha HasBHiCTb He6e3neyHnx
pevoBuH

YcTaTKyBaHHSA BiANOBIAaE BUMOram TeXHIYHOro
pernamerty o0 06MEeKEHHOTO BUKOPUCTaHHA
Hebe3neyHux PeYoByH B €NEKTPUUYHOMY i
€eNeKTPOHHOMY 0bnafjHaHHi.

Ukraine Restriction of Hazardous Substances

The equipment complies with requirements of the
Technical Regulation, in terms of restrictions for the
use of certain dangerous substances in electrical and
electronic equipment.

EPEAT

el

S

“EPEAT registered where applicable/supported. EPEAT
registration varies by country - see
www.epeat.net for registration status by country.’

™

GREEN MARK
(for Japan)

AEG@F. BAIERE (JIS C0950:2008)IC
BIID[EBRBIHBDREDNMENEDESBEXR
TRkl (BEJ—Moss) DRET DRHEILZY
BOESHEED
EEBUTICEBSNICERH DI, J-Moss
J=N—0%KRRLTWET,
REDLEME (8. KR, DRZDL. ANED
OA. PBB. PBDE) OEBICDVWTOBERIET
scWebt -1 BTSN

Webtr | :
htto://www.lg.com/jp/eco/j-moss



CU CONFORMITY
NOTICE

(EURASIAN CUSTOMS UNION ONLY)

il

PACKING INFORMATION

(CUSTOMS UNION)

PYCCKUN

CrMBON «He N1A NLLEBOI NPOAYKLMN»
NPVUMEHAETCA B COOTBETCTBIN C TEXHUYECKIM
pernameHToM TamoXKeHHOro coto3a «O
6e3onacHocTU ynakoBKm» 005/2011 n ykasbiBaeT
Ha TO, UTO YNaKoBKa AaHHOrO NPOAyKTa He
npeAHa3HayeHa Ansa NOBTOPHOrO UCMOMb30BaHNA
1 NOANEXNT yTUAM3aLnn. YNakoBKy flaHHOTO
npopayKTa 3anpeLlaeTca NCrnonb3oBaTb AN1A
XpaHeHUsA NULLEeBON NPOAYKLN.

CumBon «netna Mebuyca» yKasbiBaeT Ha
BO3MOXHOCTb YTUM3aLMK YakoBKu. CUMBON
MOXeT OblTb JONONHEH 0603HaYeHNeM MaTepuana
YNaKoBKY B BrAe LPpoBoro n/unu 6yKBeHHoro
00603HaueHus.

KA3AKLLA

Cumson KepeHaik ogaktbiH 005/2011
TEXHUKasbIK pernaMeHTiHe Calkec
KonAaHbinagbl XaHe 0Cbl eHIMHIH kKanTaMachlH
eKiHLWWi peT naiganaHyra apHanmaraHblH XoHe
)KOIOFa XaTaTbliHbIH kepceTefi. OCbl OHIMHIH
KanTamacblH a3sblK-Tyik OHIMAEPIH cakTay yLiH
naviganaHyfa TbibIM canbliHagpl.

CuMBON KanTamaHbl K0k MyMKIHAIMH kepceTesi.
CumBON caHAplK Ko aHe/Hemece apin
Genrinepi TypiHAeri kanTama MaTepuarbiHbIH
6enriciMeH TOMbIKTbIPbIMYbl MYMKiH.
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WEEE

ENGLISH

Disposal of your old appliance

1

This crossed-out wheeled bin symbol indicates that
waste electrical and electronic products (WEEE)
should be disposed of separately from the municipal
waste stream.

2 Old electrical products can contain hazardous

3 You can take your appliance either to the shop where

substances so correct disposal of your old appliance
will help prevent potential negative consequences
for the environment and human health. Your old
appliance may contain reusable parts that could be
used to repair other products, and other valuable
materials that can be recycled to conserve limited
resources.

you purchased the product, or contact your local
government waste office for details of your nearest
authorised WEEE collection point. For the most

up to date information for your country please see
www.lg.com/global/recycling

DEUTSCH

Entsorgung lhrer Altgerdte

1

Das durchgestrichene Symbol eines fahrbaren
Abfallbehalters weist darauf hin, dass Elektro- und
Elektronik-Produkte (WEEE) getrennt vom Hausmdill
entsorgt werden miissen.

Alte elektrische Produkte kdnnen gefahrliche
Substanzen enthalten, die eine korrekte Entsorgung
dieser Altgerdte erforderlich machen, um schadliche
Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche
Gesundheit zu vermeiden. lhre ausgedienten Gerate
konnen wiederverwendbare Teile enthalten, mit
denen mdglicherweise andere Produkte repariert
werden kénnen, aber auch sonstige wertvolle
Materialien enthalten, die zur Schonung knapper
Ressourcen recycelt werden kénnen.

Sie konnen |hr Gerat entweder in den Laden
zurlickbringen, in dem Sie das Produkt urspriinglich
erworben haben oder Sie kontaktieren lhre
Gemeindeabfallstelle fiir Informationen tber die
nachstgelegene autorisierte WEEE Sammelstelle.
Die aktuellsten Informationen fiir Ihr Land finden Sie
unter www.lg.com/global/recycling

FRANGAIS

Recyclage de votre ancien appareil

1

Ce symbole de poubelle barrée d'une croix indique
que votre équipement électrique et électronique
(EEE) ne doit pas étre jeté avec les ordures
ménageéres. Il doit faire lobjet d'un tri et d'une
collecte sélective séparée.

Les équipements électriques que vous jetez peuvent
contenir des substances dangereuses. Il est donc
important de les jeter de fagon appropriée afin
d'éviter des impacts négatifs sur lenvironnement et
la santé humaine. L'équipement que vous jetez peut
également contenir des pieces réutilisables pour la
réparation d'autres produits ainsi que des matériaux
précieux pouvant étre recyclés pour préserver les
ressources de la planéte.

Vous pouvez rapporter votre appareil au commergant
qui vous |'a vendu ou contacter votre collectivité
locale pour connaitre les points de collecte de votre
EEE. Vous trouverez également des informations a
jour concernant votre pays en allant sur
www.quefairedemesdechets.fr
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ITALIANO ESPANOL

Smaltimento delle apparecchiature obsolete Tratamiento de productos obsoletos

1 Tutte le apparecchiature elettriche ed elettroniche, 1 Elsimbolo del contenedor de basura tachado con un

contrassegnate da questo simbolo (“bidone

della spazzatura barrato da una croce”), devono
essere raccolte e smaltite separatamente rispetto
agli altri rifiuti urbani misti mediante impianti

di raccolta specifici installati da enti pubblici o

dalle autorita locali. Si ricorda che gli utenti finali
domestici possono consegnare gratuitamente le
apparecchiature elettriche ed elettroniche a fine vita
presso il punto vendita all'atto dell'acquisto di una
nuova apparecchiatura equivalente. Gli utenti finali
domestici possono inoltre consegnare gratuitamente
apparecchiature elettriche ed elettroniche di
piccolissime dimensioni (non eccedenti i 25 cm)

a fine vita direttamente presso un punto vendita

a cio abilitato, senza obbligo di acquistare una
apparecchiatura nuova di tipo equivalente. Si prega
di informarsi previamente presso il punto vendita
prescelto circa tale ultima modalita di conferimento
dell'apparecchiatura a fine vita.

Il corretto smaltimento dell'unita obsoleta
contribuisce a prevenire possibili conseguenze
negative sulla salute degli individui e sull'ambiente.
Una gestione responsabile del fine vita delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche da parte
degli utenti contribuisce al riutilizzo, al riciclaggio
ed al recupero sostenibile dei prodotti obsoleti e dei
relativi materiali.

Per informazioni piti dettagliate sullo smaltimento
delle apparecchiature obsolete, contattare 'ufficio
del comune di residenza, il servizio di smaltimento
rifiuti o il punto vendita in cui e stato acquistato il
prodotto. (www.lg.com/global/recycling)

aspa indica que la recogida de aparatos elétricos y
electrénicos debe realizarse de manera separada.

2 Los productos eléctricos antiguos pueden contener

sustancias peligrosas de modo que la correcta
eliminacién del antiguo aparato ayudara a evitar
posibles consecuencias negativas para el medio
ambiente y para la salud humana. El antiguo aparato
puede contener piezas reutilizables que podrian
utilizarse para reparar otros productos y otros
materiales valiosos que pueden reciclarse para
conservar los recursos limitados.

3 Puede llevar el aparato a cualquiera de los centros

autorizados para su recogida. Para obtener la
informacién mas actualizada para su pais por favor
visite www.lg.com/global/recycling

PORTUGUES

Eliminagdo do seu aparelho usado

1

Este simbolo de um caixote do lixo com rodas e
linhas cruzadas sobrepostas indica que os residuos
de produtos elétricos e eletrénicos (WEEE) devem
ser eliminados separadamente do lixo doméstico.

2 Os produtos elétricos usados podem conter

substancias perigosas, pelo que, a eliminacdo correta
do seu aparelho usado pode contribuir para evitar
potenciais danos para o ambiente e satide humana.
O seu aparelho usado pode conter pegas reutilizaveis
que podem ser usadas para reparar outros aparelhos
e materiais Uteis que podem ser reciclados para
preservar os recursos limitados.

3 Pode levar o seu aparelho a loja onde o adquiriu

ou contactar a sua entidade local de recolha e
tratamento de residuos para obter mais informacoes
sobre o ponto de recolha WEEE autorizado mais
préximo. Para obter informagdes mais atualizadas
relativas ao seu pais, visite
www.lg.com/global/recycling
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NEDERLANDS

Verwijdering van uw oude apparaat

1

Dit symbool van de doorgekruiste vuilnisbak geeft
aan dat afgedankte elektrische en elektronische
producten (WEEE) afzonderlijk van het
huishoudelijke afval moeten worden verwijderd.
Oude elektrische producten kunnen gevaarlijke
stoffen bevatten, dus een juiste verwijdering van
uw oude apparaat helpt bij het voorkomen van
mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de
volksgezondheid. Uw oude apparaat kan herbruikbare
onderdelen bevatten die gebruikt zouden kunnen
worden voor het repareren van andere producten,
en andere waardevolle materialen die kunnen
worden gerecycleerd voor het behoud van beperkte
grondstoffen.

U kunt uw apparaat meenemen naar de winkel
waar u het product hebt gekocht, of u kunt contact
opnemen met uw plaatselijke afvalinstantie voor
de gegevens van uw dichtstbijzijnde geautoriseerde
WEEE-verzamelpunt. Voor de meest geactualiseerde
informatie voor uw land wordt verwezen naar
www.lg.com/global/recycling

EAANHNIKA

AméppPn TG MANIAG GG GUGKEVNG

1

AuTo 10 Slaypappévo cUpBoAo Tou TPoXoPdPou
KA&oU UTTOSEIKVUEL OTI TA AMOBANTA NAEKTPIKWY

Kat NAEKTPOVIKWV TipoiovTwv (AHHE) mpémet va
amopPIMTOVTAl XWPIOTA A6 TA YEVIKA OIKIAKA
anoppippata.

Ta maAid NAEKTPIKA TPOIGVTA UMOPE( va TIEPIEKOUV
£MIKIVOUVEG OUTIEG KAl WG EK TOUTOU N OWOTH
anoppwpn NG MaNdg 6ag CUCKEUNG AMOTPETEL
£VOEXOUEVEG APVNTIKEG CUVETIEIEG VIO TO TIEPIBAANOV
Kal Tnv avBpwrmivn vyeia. H malid ocag cuokeur Pmopei
Va TTEPIEXEL EMAVOXENOIUOTTOIROIUA AVTANAAKTIKA TTOU
Ba urmopovoav va xpnaotpomoinBouvyv yia Ty EMOKEUR
GA\wV TTPOTOVTWY, KaBWG Kat AAa VAIka a&iag mou
umopolV va avakuKAwBoUV yia €olkovopnon Twv
TIEPLOPIOUEVWV PUOIKWV TTOPWV.

Mmopeite va maTe T CUOKELH 0ag, €iTe OTO
KatdoTtnua and To onoio ayopdaoate To mPOoidy, i va
ETMKOIVWVOETE TO TOTIIKS YpaPEio amoppIppdTwy yia
AETITOUEPELEG OXETIKA HE TO TTANCIECTEPO EYKEKPIUEVO
onpeio cuMoyric AHHE (AmoBAnTa HAEKTPIKWY Kat
HAEKTPOVIKWV ZUOKEUWV). Ma TIG TTO TPOCPATES
TTANPOYOPIEC YIO TN XWPA 0aG EMOKEPBE(TE TN
S1evBuvon www.lg.com/global/recycling

MAGYAR

A régi késziilék megsemmisitése

1

3

A leselejtezett elektromos és elektronikai
termékeket a haztartasi hulladéktél elkiilonitve kell
begy(ijteni, a jogszabalyok altal kijelolt mddon és
helyen.

Régi késziilékeinek megfeleld leselejtezése segithet
megel6zni az esetleges egészségre vagy kornyezetre
artalmas hatdsokat.

Ha tovabbi informacidra van sziiksége régi
késziilékeinek leselejtezésével kapcsolatban, [épjen
kapcsolatba vellink a szelektalok.hu oldalon ahol
tajékoztatjuk Ont visszavételi, atvételi, gy(ijtési és
kezelési kotelezettségeinkrdl.

POLSKI

Utylizacja starego urzadzenia

1

Symbol przekreslonego pojemnika na odpady na
kotkach oznacza, ze produkty elektryczne lub
elektroniczne (WEEE) nalezy zutylizowac poza
obiegiem odpadéw komunalnych.

Stare produkty elektroniczne moga zawiera¢
niebezpieczne substancje. Wtasciwa utylizacja
starego urzadzenia pozwoli unikng¢ potencjalnych
negatywnych skutkéw dla srodowiska i

zdrowia. Stare urzadzenie moze zawiera¢ czesci
wielokrotnego uzytku, ktére moga zosta¢
wykorzystane do naprawy innych produktéw lub inne
wartosciowe materiaty, ktére mozna przetworzy¢,
aby oszczedzac¢ zasoby naturalne.

Mozesz zanies¢ urzadzenie do sklepu, w ktdrym
zostato kupione lub skontaktowac sie z lokalnym
urzedem gospodarki odpadami, aby uzyska¢
informacje o najblizszym punkcie zbiérki WEEE. Aby
uzyskac aktualne informacje z zakresu gospodarki
odpadami obowiazujacej w Twoim kraju, odwiedz
strone http://www.lg.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling/global-network-
europe (plik PDF : ,For more information about how
to recycle LG products in your country”



CESKY

Likvidace starého pfistroje

1 Tento symbol preskrtnutého ko3e znati, Ze odpad

z elektrickych a elektronickych vyrobkd (WEEE)

je nutné likvidovat oddélené od linky komunalniho
odpadu.

Staré elektrické vyrobky mohou obsahovat
nebezpecné latky, takze spravna likvidace starych
pristrojii pomdiZe zabranit potencialnim negativnim
dasledkdm pro Zivotni prostredi a lidské zdravi. Staré
pristroje mohou obsahovat znovu pouzitelné dily,
které lze pouZit k opravé dalSich vyrobkd a dalsi
cenné materidly, které [ze recyklovat a Setfit tak
omezené zdroje.

Pristroj mizete zanést bud' do obchodu, kde jste

ho zakoupili nebo se obréatit na mistni spravu
komunélnich odpadd, kde ziskate podrobné
informace o autorizovaném sbérném misté \WEEE.
Pro posledni aktualni informace z vasi zemé si prosim
prostudujte web www.lg.com/global/recycling

SLOVENCINA

Zneskodnenie starého spotrebica

1

Tento symbol preciarknutého odpadkového kosa

na kolieskach znamend, Ze odpad z elektrickych

a elektronickych zariadeni (WEEE) musi byt
zneskodneny samostatne od komunalneho odpadu.
Staré elektrické produkty mézu obsahovat
nebezpecné latky, preto spravne zneskodnenie vasho
starého spotrebi¢a pomo6ze zabranit potencidlnym
negativnym dopadom na prostredie a ludské zdravie.
V&3 stary spotrebit m6ze obsahovat diely, ktoré
mozno opatovne pouZit na opravu inych produktov, a
iné cenné materialy, ktoré mozno recyklovat s cielom
chranit obmedzené zdroje.

Svoj spotrebi¢ mdZete zaniest do predajne, kde

ste produkt zakdpili, alebo sa m6Zzete obratit na
oddelenie odpadov miestnej samospravy a poziadat
o informacie o najblizSom zbernom mieste odpadu

z elektrickych a elektronickych zariadeni (WEEE).
Najnovsie informacie platné pre vasu krajinu ndjdete
na stranke www.lg.com/global/recycling
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ROMANA

Eliminarea aparatului vechi

1

Simbolul de pubeld indica faptul cd deseurile electrice
si electronice (WEEE) trebuie eliminate separat de
celelalte deseuri.

Produsele electrice si electronice vechi contin
substante periculoase. Astfel, prin eliminarea
corespunzatoare veti contribui la prevenirea
deteriordrii mediului inconjurdtor si al sandtatii
umane. Este posibil ca dispozitivul dvs. vechi sa
contind piese componente, care pot fi folosite pentru
repararea altor produse sau materiale importante
care pot fi reciclate n scopul economisirii resurselor
limitate.

Dispozitivul vechi poate fi returnat magazinului de
unde a fost achizitionat, sau puteti contacta firma
responsabild pentru eliminarea deseurilor, in scopul
aflarii locatiei unitatii autorizate pentru reciclarea
deseurilor electrice si electronice (WEEE). Pentru
informatii mereu actualizate si referitoare la tara dvs.
vd rugdm vizitati pagina web
www.lg.com/global/recycling

BbJITAPCKU

M3xBbpnsHe Ha cTapua ypen,

1

CUMBOTBT CbC 3a4epTaHNA KOHTENHEP NMoKa3Ba, ue
oTnaabLuTe OT eNeKTPUYECKUTE 1 eNeKTPOHHNTE
npoayktn (WEEE) TpabBa fia ce M3XBbPNAT OTAENHO OT
61TOBMTE OTMAABLN.

CrapuTe enekTpuyeckn NpoayKTy MoraT fla CbAbpxaT
oracHM BeLLecTBa 1 NPaBuIHOTO N3XBbPIIAHE Ha
Bawwusa ypep Le nomorHe 3a npefoTBpaTABaHe Ha
HeraTMBHWTe NOCNeACTBMA 3a OKONHaTa cpeaa n
YOBeLLKOTO 3apaBe. Bawumart ctap ypea moxe aa
CbAbpXKa YacTV 3a MHOroKpaTHa ynotpeba, Konto
6u1xa Mornv ia 6bAAT 13NON3BaHM 38 PEMOHT Ha Apyri
NPOAYKTW, KaKTo 1 APYrY LLIeHHU MaTepuaniu, Kouto
Morat fjla 6bAaT peLVKnMpaHm C Lien 3anasBaHe Ha
orpaHuyeHunTe pecypcu.

MoxeTe fia 3aHeceTe Bawwua ypes unv B marasuHa, ot
KOWTO CTe ro 3aKynuam Unm MoxeTe fla ce CBbpeTe

C MeCTHVA AbpKaBeH oduC 3a OTNabLMTE, 3a Aa
nonyyute nHGopmausa 3a Han-6nmnskua PA3PELLIEH
WEEE nyHKT 3a cbbripaHe Ha oTnagbuu. 3a Haii-
aKTyasnHa nHpopmauma ot Balwarta Abpxasa, Mona,
nornefHete Tyk: www.lg.com/global/recycling
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SVENSKA DANSK

Kassera den gamla apparaten Bortskaffelse af dit gamle apparat

1 Den éverkorsade soptunnesymbolen indikerar 1 Dette symbol med en affaldsspand med kryds over

att elektroniskt och elektriskt avfall (WEEE) ska
kasseras separat fran hushallsavfallet och [dmnas in
till av kommunen anvisat stalle for atervinning.

angiver at elektrisk og elektronisk affald (WEEE)
skal bortskaffes og genbruges korrekt, adskilt fra
kommunens husholdningsaffald.

2 Gamla elektroniska och elektriska produkter Gamle elektriske produkter kan indeholde farlige
kan innehalla farliga substanser sa korrekt stoffer; sa nar du bortskaffer dit gamle apparat
avfallshantering av produkten férhindrar negativa pa korrekt vis, hjzelper du med at forhindre mulige
konsekvenser for miljén och den manskliga halsan. negative konsekvenser for miljg og mennesker.

Din gamla apparat kan innehalla ateranvandningsbara Dit gamle apparat kan indeholde dele som kan

delar som anvands for att reparera andra produkter genbruges, fx til at reparere andre produkter, eller
och andra vardefulla material som kan &tervinnas for vaerdifulde materialer som kan genbruges og derved
att spara begransade resurser. begraense spild af veerdifulde ressourcer.

3 Du kan ta din gamla apparat till butiken dar du Du kan enten tage apparatet til den butik hvor du
kopte produkten, eller kontakta din kommun fér kebte det, eller kontakte dit lokale affaldskontor
information om narmaste WEEE-uppsamlingsstélle. angéende oplysninger om det naermeste,

For den mest uppdateade informationen i ditt land, autoriserede WEEE-samlepunkt. Find de sidste nye
qa till www.lg.com/global/recycling oplysninger for dit land pa
www.lg.com/global/recycling
NORSK

Avhending av gamle apparater

suowmi

Vanhan laitteesi havittdminen

1 Dette symbolet av en utkrysset avfallsdunk indikerer
at kasserte elektriske og elektroniske produkter 1 Tama ylirastitettu jateastian merkki ilmaisee, etta
(WEEE) skal kastes separat fra husholdningsavfall og sahko- ja elektronikkalaitteiden jatteet (WEEE) tulee
leveres til den kommunale resirkulering. pitaa erilladn kotitalousjatteesta ja viedd kunnalliseen
2 Gamle elektriske produkter kan inneholde farlige kierratyskeskukseen.
stoffer, sa korrekt avfallshandtering av det gamle Vanhat sahkotuotteet voivat pitad sisallaan
apparatet bidrar til & hindre potensielt negative vaarallisia aineita, joten loppuun kaytetyn laitteen
konsekvenser for miljget og andres helse. Gamle oikea havittaminen ehkaisee ymparisto- ja
apparater kan inneholde gjenbrukbare deler som terveyshaittoja. Vanha laitteesi saattaa pitda
kan brukes til a reparere andre produkter og andre sisalladn uudelleen kdytettdvia osia, joita voidaan
verdifulle materialer som kan resirkuleres for a kayttaa korjaamaan muita tuotteita seka arvokkaita
bevare begrensede ressurser. materiaaleja, joita voidaan kierrattaa rajoitettujen
3 Du kan bringe apparatet enten til butikken der resurssien sadstamiseksi.

du kjgpte produktet, eller ta kontakt med den
lokale myndighetens avfallskontor for informasjon
om narmeste autoriserte innsamlingspunkt for
el-avfall (WEEE-avfall). For den mest oppdaterte
informasjonen for ditt land, ga til
www.lg.com/global/recycling

Voit vieda laitteesi joko liikkeeseen, josta hankit
laitteen, tai ottaa yhteytta paikallishallintosi
ympdristotoimistoon koskien [dhinta valtuutettua
WEEE -kerdyspistetta. Kaikkein viimeisimmat tiedot
koskien maatasi, ks. osoitteessa
www.lg.com/global/recycling



EESTI

Teie vana seadme havitamine

1 Labitémmatud ristiga prigikasti simbol tahendab,
et elektriliste ja elektrooniliste toodete (WEEE)
jaatmeid tuleb olmeprigist eraldi havitada.

2 Vanad elektriseadmed vdivad sisaldada ohtlikke
koostisosi, seega aitab priigi nouetekohane
havitamine valtida voimalikku negatiivset moju
loodusele ja inimeste tervisele. Teie kasutatud seade
voib sisaldada taaskasutatavaid osi, millega saab
parandada teisi seadmeid ning muid vaartuslikke
materjale, mida saab taaskasutada, et sailitada
piiratud ressursse.

3 Saate viia oma seadme kas kauplusse, kust see
on ostetud voi votta tihendust kohaliku priigiveo
ettevottega, et saada lisainfot oma lahima WEEE
jadtmete kogumiskoha kohta. Kdige ajakohasemat
infot oma riigi kohta vaadake
www.lg.com/global/recycling

LIETUVIY K.

Seno prietaiso utilizavimas

1 I8brauktos Siuksliy dézés simbolis rodo, kad elektros
ir elektronikos jrangos atliekos (EEJA) turéty bati
utilizuojamos atskirai nuo komunaliniy atlieky.

2 Senoje elektringje jrangoje gali bati pavojingy
medZiagy, taigi tinkamas seno prietaiso utilizavimas
padés apsisaugoti nuo galimy neigiamy pasekmiy
aplinkai ir Zzmoniy sveikatai. Jisy sename prietaise
gali bati daliy, kurias galima panaudoti dar karta
taisant kit jranga ir kity vertingy medziagy, kurios
gali bati perdirbamos siekiant tausoti ribotus
isteklius.

3 Savo prietaisa galite nugabenti j parduotuve, kurioje
jranga jsigijote, arba susisiekite su vietos valdZios
atlieky tarnyba norédami gauti artimiausio EEJA
surinkimo vietos informacija. Norédami gauti daugiau
informacijos savo 3alyje, apsilankykite
www.lg.com/global/recycling
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LATVIESU

Jisu vecas ierices likvidéSana

1 Sis simbols - parsvitrota atkritumu tvertne uz
riteniem - norada, ka elektrisko un elektronisko
iekartu atkritumi (EEIA) jalikvidé atseviski no
sadzives atkritumu plismas.

2 Veci elektriskie izstradajumi var saturét bistamas
vielas, tadé| jasu vecas ierices pareiza likvidéSana
palidzés noveérst iesp&jamas negativas sekas videi
un cilvéka veselibai. JUsu veca ierice var saturét
vairakkart izmantojamas detalas, kuras var izmantot
citu izstradajumu remontam, un citus vértigus
materialus, kurus var parstradat, tadéjadi saglabajot
ierobeZotus resursus.

3 Jis varat aiznest ierici vai nu uz veikalu, kura o
izstradajumu iegadajieties, vai sazinaties ar vietgjas
pasvaldibas atkritumu savaksanas iestadi un
uzzinat sikaku informaciju par tuvako oficialo EEIA
savaksanas punktu. Jaunako informaciju par savu
valsti skatiet vietné www.lg.com/global/recycling

SLOVENSCINA

Odstranjevanje vaSega starega aparata

1 Naizdelku pre¢rtan simbol smetnjaka opozarja, da
je treba odpadne elektri¢ne in elektronske izdelke
(OEEI) odstranjevati lo¢eno od ostalih komunalnih
odpadkov.

2 Odpadni elektri¢ni izdelki lahko vsebujejo nevarne
snovi, zato s pravilnim odstranjevanjem starega
aparata pripomorete k preprecevanju morebitnih
negativnih vplivov na okolje in zdravje ljudi. Vas
stari aparat lahko vsebuije dele, ki bi jih bilo mogoce
uporabiti za popravilo drugih izdelkov, in druge
dragocene materiale, ki jih je mogoce reciklirati in s
tem ohranjati omejene vire.

3 Va3 aparat lahko odnesete bodisi v trgovino, kjer
ste kupili ta izdelek, ali pa se obrnite na lokalni urad
za odstranjevanje odpadkov glede podrobnosti o
najblizjem pooblas¢enem zbirnem mestu za OEEIl. Za
najnovejSe informacije za vaso drzavo si oglejte
www.lg.com/global/recycling
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SRPSKI

Odlaganje starog aparata

1

Ovaj simbol precrtana kanta za smece pokazuje da
elektri¢ni i elektronski otpad (WEEE) treba da se
odlaze odvojeno od obi¢nog komunalnog otpada.
Stari elektri¢ni aparati mogu da sadrze otrovne
supstance, tako da ce pravilno odlaganje Vaseg
starog aparata pomodi sprecavanju pojave negativnih
posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje ljudi. Vas stari
aparat moZe da sadrZi delove za viSekratnu upotrebu
koji se mogu koristiti za zamenu drugih proizvoda i
druge vredne materijale koji se mogu reciklirati radi
ocuvanja ogranicenih resursa.

V/a$ aparat moZzete da odnesete u radnju gde ste ga
kupili ili da kontaktirate lokalnu vladinu kancelariju
za otpad kako biste dobili informaciju o najblizoj
autorizovanoj WEEE stanici za odlaganje ovog
otpada. Za najnovije informacije za Vasu zemlju,
molimo Vas da pogledate web stranicu
www.lg.com/global/recycling

HRVATSKI

Zbrinjavanje starog uredaja

1

Ovaj simbol prekriZzene kante za smece na kotaci¢ima
oznacava kako se otpadni elektricni i elektri¢ni
proizvodi (WEEE) moraju zbrinjavati odvojeno od
komunalnog otpada.

Dotrajali elektri¢ni proizvodi mogu sadrzavati

opasne tvari stoga ¢e ispravno zbirnjavanje vasih
dotrajalih uredaja pomoci u sprjecavanju potencijalnih
negativnih posljedica na okoli$ i ljudsko zdravlje. Vas
dotrajao uredaj moze sadrzavati dijelove koji se mogu
ponovo iskoristiti za popravak drugih proizvoda te
druge vrijedne materijale koji se mogu reciklirati i
tako sacuvati ogranicene resurse.

Ovisno o razini smetnje / Stete i dobi stavke, stari
proizvodi mogu se popraviti za viSe radnog Zivota
koji ¢e sprijeciti izbjeci otpada. Proizvodi koji nisu
prikladni za ponovnu uporabu moZe se reciklirati da
se oporavim vrijedne resurse i pomod¢i da se smanji
globalno potro3nju novih sirovina.

Uredaj mozZete odjnjeti u trgovinu u kojoj ste kupili
proizvod ili moZete kontaktirati ured za zbrinjavanje
otpada kod vasih mjesnih nadleznih tijela te od njih
saznati vise informacija o najbilizem ovlastenom
WEEE sabirnom centru. Za najnovije informacije iz
vase drzave molimo pogledajte internetske stranice
www.lg.com/global/recycling

TURKGE

Eski cihazinizin atilmasi

1 Tum elektrikli ve elektronik
atiklar, devlet ya da yerel yetkililer
tarafindan belirlenen toplama
merkezlerinde ayr olarak imha
edilmelidir. Atik eletrikli ve
elektronik aletler belediyeler
tarafindan kurulan toplama
noktalarina teslim edilmeli veya
aldiginiz yeni Grlind saticiniz
adresinize teslim ederken,
saticinizdan atik elektrikli ve
elektronik aletinizi teslim almasini
istemelisiniz.

2 Atik Gruniin dogru imhasi cevre

ve insan sagligi tizerindeki
potansiyel olumsuz sonuclarin
engellenmesine yardimci olacaktir.

3 Eski Grintnlzun imhasi hakkinda

daha fazla bilgi icin litfen
belediyeniz ya da Uriind aldigini
magdaza ile iletisime geciniz.

4 AEEE Yonetmeligine Uygundur.

5 Bu isareti iceren urinler tehlikeli

madde icerebilir. Uriinler
icerisindeki tehlikeli maddeler cevre
kirlenmesine veya yaralanma/6liime
sebebiyet verebilir.

(wwwi.lg.com/global/recycling)



PYCCKUN

YTunusauyus craporo o6opyaoBaHus

1

JTOT NepeyepKHyTbI CUMBOJT MyCOPHOW KOP3UHbI
yKa3blBaeT Ha To, YTO OTpaboTaHHble SNeKTpuYeckme
1 3neKTpoHHble nsgenuna (WEEE) cnepyet
YTUAN3UPOBATb OTAENbHO OT ObITOBbIX OTXOAOB.
Crapble aneKTpryeckme N3[enua MoryT coaepxatb

onacHble BelecTBa, N0O3TOMY NpaBufibHaA yTunusaunsa

CTaporo 060pyAOBaHA MOMOXET NPEeAOTBPATUTL
BO3MOXHble HeraTuBHble NOCNeACTBUA ANA
OKpy>KaloLLeil cpeabl 1 3A0poBbA Yenoseka. Ctapoe
060pyAOBaHME MOXET COfEPXaTh AETasM, KOTOpble
MOTYT 6bITb MOBTOPHO UCMONb30BaHbI AN PEMOHTA

Apyrux |/|3nen|/||7|, a TaKxXe Jpyrue ueHHble maTtepuarnbl,

KOTOpble MOXHO NepepaboTaThb, UTOObl COXPaHUTb
orpaHuYeHHbIe Pecypcbl.

Bbl MOXKeTe OTHeCTM cBOI Npubop B MarasuH, rae
OH Gbin NprobpeTeH, IGO0 CBA3ATLCA C OpraHamu
MECTHOrO CaMoynpaBneHus A1 NoayyeHna
noapo6HbIX CBeEHNI O BriKaiem nyHKTe
nprieMa OTXOAO0B SNEKTPUYECKOTO 1 SNIEKTPOHHOTO
obopynosaHusa (WEEE). ina nonyyeHus camoit
cBexeil UHGOPMaL N OTHOCUTENBHO BaLLEeN CTPaHbl
obpaluaiiTech no agpecy:
www.lg.com/global/recycling

JORDAN ONLY

WEEE

17

Disposal of your appliance

The symbol indicating separate
collection for electrical and electronic
equipment consists of the crossed-out
wheeled bin.

Laid oy Y

WEEE
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INDIA ONLY

Disposal of your old appliance (as per e-waste Rules)

1. When this crossed out wheeled bin symbol is depicted on the product and its operator’s manual, it means
the product is covered by the e-waste Management and Handling Rules, 2011 and are meant to be recycled,
dismantled, refurbished or disposed off.
2.Do's:
a. The product is required to be handed over only to the authorized recycler for disposal.
b. Keep the product in isolated area, after it becomes non-functional/unrepairable so as to prevent its accidental
breakage.
Don't:
a. The product should not be opened by the user himself/herself, but only by authorized service personnel.
b. The product is not meant for re-sale to any unauthorized agencies/scrap dealer/kabariwalah.
c. The product is not meant for mixing into household waste stream.
d. Do not keep any replaced spare part(s) from the product in exposed area.
3. Any disposal through unauthorized agencies/person will attract action under Environment (Protection) Act 1986.
4. “This product is complied with the requirement of Hazardous Substances as specified under Rule 13 (1) & (2) of the
E-Waste(Management & Handling) Rules, 2011"
5.To locate a nearest collection centre or call for pick-up (limited area only) for disposal of this appliance, please
contact Toll Free No. 1800-315-9999 / 1800-180-9999 for details. All collection centre and pick up facilities are
done by third parties with LG Electronics India Pvt. Ltd. Merely as a facilitator.
For more detailed information, please visit : http.//www.lge.com/in.
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CONFORMITY NOTICE

C€

ENGLISH

Hereby, LG Electronics European Shared Service Center
BV, declares that this product is compliant with the
essential requirements. The complete Declaration of
Conformity may be requested through the following
postal address:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

or can be requested at our dedicated DoC website:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

DEUTSCH

Hiermit erklart das LG Electronics European

Shared Service Center BV, dass dieses Produkt

den grundlegenden Anforderungen entspricht. Die
vollstandige Konformitatserklarung kann Gber folgende
Postadresse angefordert werden:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Sie kann auch tiber unsere entsprechende Website
angefordert werden:

http.//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

FRANCAIS

Par la présente, LG Electronics European Shared Service
Center BV. déclare que ce produit est conforme aux
exigences essentielles. La déclaration de conformité
compléte peut &tre demandée via l'adresse postale
suivante :

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Pays Bas

Vous pouvez également en faire la demande sur notre
site web dédié a la documentation :
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

ITALIANO

Con il presente documento, LG Electronics European
Shared Service Center B. V. dichiara che questo prodotto
& conforme ai requisiti essenziali. La versione completa
della Dichiarazione di conformita puo essere richiesta
tramite il sequente indirizzo postale:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Paesi Bassi

oppure visitando il nostro sito Web dedicato relativo alla
Dichiarazione di conformita:

http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

ESPANOL

Por la presente, LG Electronics European Shared
Service Center BV, declara que este producto cumple
los requisitos imprescindibles. La Declaracién de
conformidad completa se puede solicitar a la siguiente
direccién postal:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Paises Bajos

o0 se puede consultar en nuestro sitio web especifico:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#



PORTUGUES

Pelo presente documento, a LG Electronics European
Shared Service Center BV. declara que este produto se
encontra em conformidade com os requisitos essenciais.
E possivel solicitar a Declaracio de conformidade
completa através do endereco postal que se segue:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Em alternativa, é possivel solicita-la no nosso website
especifico para Declaragdes de conformidade:
http.//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

NEDERLANDS

Hierbij verklaart LG Electronics European Shared Service
Center BYV. dat dit product aan de essentiéle vereisten
voldoet. U kunt de volledige conformiteitsverklaring via
het volgende postadres opvragen:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Nederland

of u kunt deze via onze speciale DoC-website opvragen
op: http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

EAAHNIKA

Me To mapov, n LG Electronics European Shared Service
Center B.V., SnAwvel 0TI autd TO TPOTIOV CUPHOPPWVETAL
HE TIG oVOIWSELG amatTtroEl. Mmopeite va {ntrioeTte TRV
RPN ARAWCN CUUPOPPWONG HEOW TNG TTAPAKATW
TaxuSpopikng dtevbuvong:

LG Electronics European Shared Service Center B.V.,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

1| UMOPEITE va TNV {NTAOETE amd TNV AMOKAEIOTIKNA
TomoBeaia web An\wong cuppdpewong:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#
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MAGYAR

Az LG Electronics European Shared Service Center
BV. ezennel kijelenti, hogy a jelen termék megfelel az
alapvet6 kovetelményeknek. A teljes MegfelelGségi
Nyilatkozatot kérje a kévetkez§ levelezési cimre
eljuttatott levélben:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Vagy kérje DoC weboldalunkon keresztiil:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

POLSKI

Firma LG Electronics European Shared Service Center
BV. niniejszym zaswiadcza, ze ten produkt spetnia
odpowiednie wymagania. Petny tekst Deklaragji
zgodnosci mozna uzyskac po wystaniu wniosku na
niniejszy adres:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Holandia

lub za posrednictwem strony firmy LG poswieconej
Deklaracji zgodnosci:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

CESKY

Spole¢nost LG Electronics European Shared Service
Center BV. timto prohlasuje, Ze tento produkt splriuje
zakladni poZadavky. Prohlaseni o shodé v tplném znéni si
miZete vyzadat na nasledujici adrese:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Pripadné si jej miizete vyzadat na nasi strance vénované
prohlaseni o shodé:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#
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SLOVENCINA

Spolo¢nost LG Electronics European Shared Service
Center BV. tymto vyhlasuje, Ze tento vyrobok spfﬁa
zékladné poziadavky. O kompletné Vyhlasenie o zhode
moZete poziadat na nasledujlicej postovej adrese:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Holandsko

alebo na nasej webovej stranke venovanej Vyhlaseniu o
zhode: http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

ROMANA

Prin prezenta, LG Electronics European Shared Service
Center BV. declarad cd acest produs este in conformitate
cu cerintele esentiale. Declaratia completd de
conformitate poate fi solicitatd de la urmatoarea adresa
postala:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Olanda

sau poate fi solicitatd pe site-ul nostru DoC:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

BbJITAPCKU

LG Electronics European Shared Service Center B.V.
JeKrnapupa C HaCTOALLOTO, Y€ TO3U MPOAYKT e B
CbOTBETCTBUE C OCHOBHUTE U3UCKBaHWA. [TbiHaTa
[ieKnapaums 3a CbOTBETCTBME MOXeE fla 6bje nonckaHa
NOCPEeACTBOM C/IEAHMA MOLLEHCKI aapec:

LG Electronics European Shared Service Center B.V.,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Xonangua

1 MoXe Aa 6bae NoMCKaHa OT HaluA cneynanu3npaH
yeb cait 3a DoC (aeknapauus 3a CbOTBETCTBYE):
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

SVENSKA

Harmed intygar LG Electronics European Shared Service
Center BV. att produkten uppfyller de grundldaggande
kraven. Du kan bestélla en fullstandig Forsakran om
6verensstammelse fran foljande adress:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Nederlanderna

Du kan ocksa bestalla den pa var sarskilda DoC-
webbplats:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

NORSK

LG Electronics European Shared Service Center
BV. erklaerer herved at dette produktet oppfyller
hovedkravene. Du kan be om den fullstendige
samsvarserkleeringen pa felgende postadresse:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Nederland

Du kan ogsa be om samsvarserkleeringen pa vart DoC-
nettsted:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

DANSK

LG Electronics European Shared Service Center

BV. erklaerer hermed, at dette produkt overholder

de vigtigste krav. Du kan anmode om den fulde
overensstemmelseserklaering via felgende postadresse:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

eller via vores dedikeret websted:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#



suowmi

LG Electronics European Shared Service Center BV.
vakuuttaa, etta tama tuote on keskeisten vaatimusten
mukainen. Vaatimustenmukaisuusvakuutuksen koko
tekstid voi pyytad seuraavasta postiosoitteesta:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Vaihtoehtoisesti sen voi pyytda
vaatimustenmukaisuustietojen sivuston kautta:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

EESTI

Kaesolevaga kinnitab ettevdte LG Electronics European
Shared Service Center BV, et see toode on kooskdlas
oluliste nduetega. Tervikliku vastavusdeklaratsiooni
saamiseks votke Uhendust jargmisel postiaadressil.

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Madalmaad

Vvoi siis kiisige seda meie vastavusdeklaratsiooni
veebilehelt:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LIETUVIY K.

Siuo dokumentu ,LG Electronics European Shared
Service Center BV." pareiskia, kad Sis produktas atitinka
esminius reikalavimus. Visos atitikties deklaracijos galima
pageidauti Siuo pasto adresu:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Nyderlandai

taip pat ja galite rasti mdsy paskirtoje DoC internetinéje
svetainéje:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#
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LATVIESU

Ar 30 LG Electronics European Shared Service Center BV.
pazino, ka 3is izstradajums atbilst batiskajam prasibam.
Pilnu Atbilstibas deklaraciju varat pieprasit, izmantojot
$adu pasta adresi:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

vai musu speciali izveidotaja Atbilstibas deklaracijas
timekla vietné:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

SLOVENSCINA

LG Electronics European Shared Service Center BV.
izjavlja, da je ta izdelek v skladu z bistvenimi zahtevami.
Ce Zelite celotno izjavo o skladnosti, pisite na postni
naslov

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1 NL, - 1186 DM Amstelveen, Nederland

ali jo zahtevajte na naSem spletnem mestu, namenjenem
izjavi o skladnosti:
http//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

SRPSKI

Kompanija LG Electronics European Shared Service
Center BV. ovim izjavljuje da je ovaj proizvod uskladen sa
sustinskim zahtevima. Celu Izjavu o uskladenosti moZete
zatraZiti na sledecoj postanskoj adresi:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

ili je moZete zatraZziti na naSoj namenskoj veb-lokaciji:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#
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HRVATSKI

Tvrtka LG Electronics European Shared Service
Center BV. ovim putem izjavljuje da je ovaj proizvod
sukladan svim osnovnim preduvjetima. Potpunu Izjavu
o sukladnosti moZete zatraziti na sljede¢oj poStanskoj
adresi:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

ili je moZete potraziti na naSem posebnom web-mjestu
za Izjavu o sukladnosti (DoC):
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

TURKGE

isbu belgeyle LG Electronics European
Shared Service Center BV. bu triintin
temel gerekliliklere uygun oldugunu
beyan eder. Uygunluk Beyaninin
tamami asagidaki posta adresinden
talep edilebilir.

LG Electronics European Shared
Service Center BV, Krijgsman T,
1186 DM Amstelveen, Hollanda

Talebinizi agagidaki Uygunluk Beyani
web sitemizden de iletebilirsiniz:
http.//www.lg.com/global/support/
cedoc/cedoc#

SHQIP

Népérmjet kétij dokumenti «LG Electronics European
Shared Service Center BV.» deklaron se ky produkt éshté
né pérputhje me kérkesat thelbésore. Deklarata e ploté

e konformitetit mund té kérkohet népérmjet adresés sé
méposhtme postare:

LG Electronics European Shared Service Center BV,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

ose mund té kérkohet né fagen toné té dedikuar DoC:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

MAKEAQOHCKN

Co 0Ba, LG Electronics European Shared Service Center
B.V. n3jaByBa aeka 0BOj NPOU3BOA € BO COMMAacHOCT CO
HeonxoaHwuTe 6apatba. LienocHata [leknapaumja 3a
ycornaceHoCT MoXe fAa ce nobapa Ha ciefjHaTa NoLTeHCKa
appeca:

LG Electronics European Shared Service Center B.V.,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

VAW NaK Ha HaWMOT NocebHO HaMeHeT Be6-CajT 3a
AeKnapaLmm 3a ycornaceHocT:
http.//www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

KA3AKLLA

Ocbl apkbinel LG Electronics European Shared
Service Center B.V. ocbl eHiIMHIH Herisri TananTapra
cal ekeHiH manimaenai. Tonblk CalikecTik Typans!
ManimMAeMeHi Keneci nowuTanblk MekeHxai apkblibl
cypayra Gonagb!:

LG Electronics European Shared Service Center B.V.,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Hemece 6i3aiH apHaynbl CTM BeG-caiiTbiHaH cypayra
6onaabl:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

PYCCKUIA

Hactoawwmm LG Electronics European Shared

Service Center B.V. 3aaBnsAeT, 4To JaHHbIN NPOAYKT
COOTBETCTBYET OCHOBHbIM TpeHOBaHMAM. [TONHbIN
TEKCT 3anABNeHNA 0 COOTBETCTBUM MOXKHO 3anpOCUTb MO
cnepytoLemMy NoyToBoMy agpecy:

LG Electronics European Shared Service Center B.V.,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, Netherlands

WY 3aNpocnTb Ha Hallem creumanbHom Beb-carite DoC:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#



YKpaiHcbKa

Lium LG Electronics European Shared Service Center B.V.
CTBEPIKYE, WO Liel BUPI6 BiAMNOBIfAaE OCHOBHMM B/MOTaM.
MoBHY AeknapaLito CyMiCHOCTI MOXHa OTpUMaTu 3a
appecolo:

LG Electronics European Shared Service Center B.V.,
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands
(Hinepnangu)

260 Ha Hawwiil cneyianbHiii Be6-CTopiHLi:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#
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WIRELESS

For USA

FCC Compliance Statement

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class B digital device, pursuant to
Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed

to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment
generates, uses, and can radiate radio frequency energy
and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to radio
communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation.

If this equipment does cause harmful interference to

radio or television reception, which can be determined by
turning the equipment off and on, the user is encouraged

to try to correct the interference by one or more of the

following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.

- Increase the separation between the equipment and
the receiver.

- Connect the equipment to an outlet on a circuit

different from that to which the receiver is connected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.
This device complies with part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:
(1) this device may not cause harmful interference and
(2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation of the device. Any changes or modifications
in construction of this device which are not expressly
approved by the party responsible for compliance could
void the user’s authority to operate the equipment.

FCC Radio Frequency Interference
Requirements (for UNII devices)

High power radars are allocated as primary users of
the 5.25 to 5.35 GHz and 5.65 to 5.85 GHz bands.
These radar stations can cause interference with and/
or damage this device. This device cannot be co-located
with any other transmitter.

FCC RF Radiation Exposure Statement
[For having wireless function (WLAN, Bluetooth,...)]
This equipment complies with FCC radiation exposure
limits set forth for an uncontrolled environment. This
transmitter must not be colocated or operating in
conjunction with any other antenna or transmitter.
This equipment should be installed and operated with
minimum distance 20 cm (7.8 inches) between the
antenna and your body. Users must follow the specific
operating instructions for satisfying RF exposure
compliance.

Responsible Party:

LG Electronics USA, Inc. 1000 Sylvan Avenue
Englewood Cliffs, NJ 07632

TEL.: +1-800-243-0000




For CANADA (Pour le Canada)

Industry Canada Statement
[For having wireless function (WLAN, Bluetooth,...)]

This device complies with Industry Canada’s applicable
licence-exempt RSSs. Operation is subject to the
following two conditions:

1 This device may not cause interference; and

2 This device must accept any interference, including
interference that may cause undesired operation of
the device.

IC Radiation Exposure Statement
[For having wireless function (WLAN, Bluetooth,...)]

This equipment complies with IC radiation exposure
limits set forth for an uncontrolled environment. This
equipment should be installed and operated with
minimum distance 20 cm (7.8 inches) between the
antenna & your body.

NOTE: THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE
FOR ANY RADIO OR TV INTERFERENCE CAUSED
BY UNAUTHORIZED MODIFICATIONS TO THIS
EQUIPMENT. SUCH MODIFICATIONS COULD
VOID THE USER'S AUTHORITY TO OPERATE THE
EQUIPMENT.
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Avis d'Industrie Canada

[Pour la fonction sans fil (WLAN, Bluetooth, etc.)]

Cet appareil est conforme aux normes CNR d'Industrie
Canada applicables aux dispositifs exempts de licence.
L'exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes :

1 Lappareil ne doit pas produire d'interférences;

2 Lutilisateur de l'appareil doit accepter toute
interférence, méme si elle est susceptible de nuire au
fonctionnement de l'appareil.

Avis d'Industrie Canada sur l'exposition aux
rayonnements
[Pour la fonction sans fil (WLAN, Bluetooth, etc.)]

Cet appareil est conforme aux limites d'exposition aux
rayonnements d'Industrie Canada pour un environnement
non controlé. Cet appareil devrait &tre installé de facon

a garder une distance minimale de 20 cm (7,8 po) entre
l'antenne et l'utilisateur.

REMARQUE : LE FABRICANT N'EST PAS
RESPONSABLE DES INTERFERENCES
RADIOELECTRIQUES CAUSEES PAR DES
MODIFICATIONS NON AUTORISEES APPORTEES
A CET APPAREIL. DE TELLES MODIFICATIONS
POURRAIENT ANNULER LAUTORISATION
ACCORDEE A L'UTILISATEUR DE FAIRE
FONCTIONNER L'APPAREIL.

Para México (IFT)

[Para tener acceso a la funcién inalambrica (WLAN,
Bluetooth,...)]

La operacién de este equipo estd sujeta a las siguientes
dos condiciones:

(1) Es posible que este equipo o dispositivo no cause
interferencia perjudicial y

(2) Este equipo o dispositivo debe aceptar cualquier
interferencia, incluyendo la que pueda causar su
operacién no deseada.
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Ukraine

032

Australia
RF Radiation Exposure Statement
This equipment should be installed and operated with

minimum distance 20 cm between the radiator and your
body

Japan

24 FH1
]

VCCI (for Japan)
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China
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Taiwan

NCC Statement
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Russia / Kazakhstan

CU Conformity Notice

(Eurasian Customs Union only)




DECLARATION OF CONFORMITY

q

English

[For Equipment Under Radio Equipment Directive]
Hereby, LG Electronics declares that the radio equipment
type Monitor is in compliance with Directive 2014/53/
EU. The full text of the EU declaration of conformity is
available at the following internet address:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

The use of the 5150 - 5350 MHz band is restricted to
indoor use only. (For Wi-Fi/Bluetooth built-in model or
Wi-Fi built-in model)
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Deutsch

[Fur Gerate, die der Richtlinie fur Funktechnik
entsprechen]

Hiermit erklart LG Electronics, dass der Funkanlagentyp
Monitor der Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Der
vollstandige Text der EU-Konformitdtserklarung ist unter
der folgenden Internetadresse verfiigbar

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Die Nutzung des Frequenzbands 5150 - 5350 MHz
ist auf den Innenbereich beschrankt. (Fir Modelle
mit eingebautem Wi-Fi/Bluetooth oder Modelle mit
eingebautem Wi-Fi.)

Frangais

[Pour les équipements dépendant de la directive sur les
équipements radio]

Le soussigné, LG Electronics, déclare que léquipement
radioélectrique du type Ecran est conforme a la directive
2014/53/UE. Le texte complet de la déclaration UE de
conformité est disponible a 'adresse internet suivante:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Lutilisation de la bande 5150 - 5350 MHz est limitée
a une utilisation en intérieur uniquement. (Pour modéle
avec Wi-Fi/Bluetooth intégrés ou modéle avec Wi-Fi
intégré)
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Italiano

[Apparecchi conformi alla direttiva sulle apparecchiature
radio]

Il fabbricante, LG Electronics, dichiara che il tipo di
apparecchiatura radio Monitor & conforme alla direttiva
2014/53/UE. Il testo completo della dichiarazione

di conformita UE é disponibile al sequente indirizzo
Internet:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

La banda 5150 - 5350 MHz e limitata esclusivamente
all'utilizzo domestico. (Per il modello con Wi-Fi/Bluetooth
integrato o per il modello con Wi-Fi integrato)

Espaiiol

[Para equipos bajo la Directiva de equipos de radio]
Por la presente, LG Electronics declara que el tipo
de equipo radioeléctrico monitor es conforme con

la Directiva 2014/53/UE. El texto completo de la
declaracion UE de conformidad esta disponible en la
direccién Internet siguiente:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

El uso de la banda de 5150 - 5350 MHz esta
restringido Unicamente a interiores. (Para el modelo
con Wi-Fi/Bluetooth incorporado o el modelo con Wi-Fi
incorporado)

Portugués

[Para equipamento ao abrigo da Diretiva para
equipamento radio]

0O(a) abaixo assinado(a) LG Electronics declara que o
presente tipo de equipamento de radio Monitor esta
em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE. O texto
integral da declaragao de conformidade esta disponivel
no seguinte endereco de Internet:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

A utilizacao da banda de 5150 - 5350 MHz estd
restringida a utilizagao em interiores. (Para modelos com
Wi-Fi/Bluetooth incorporados ou modelos com Wi-Fi
incorporado)

Nederlands

[Voor apparatuur onder Richtlijn voor radioapparatuur]

Hierbij verklaar ik, LG Electronics, dat het type
radioapparatuur monitor conform is met Richtlijn
2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-
conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het
volgende internetadres:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

De 5150 - 5350 MHz-band kan alleen binnenshuis
worden gebruikt. (Voor modellen met ingebouwde Wi-Fi/
Bluetooth, of modellen met ingebouwde Wi-Fi)



ENnvika

[MNa Tov e§omAiopd mou mepiypageTal otnv Odnyia mepi
Padloe€omhiopov]

Me v mapovoa o/n LG Electronics, SnAwvel 61 o
padioe€omAionog “o8ovn” minpoi Ty odnyia 2014/53/
EE. To mA\fjpeg Keipevo Tng SAwong cuppopewong EE
SiatiBetal otnv akdhoudn 1oTooeNiba oo SladikTuo:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

H xprion ¢ {wvng 5150 - 5350 MHz emtpénetal
HOVO o€ E0wTEPIKOUG XWPOUG. (Ma TO HOVTENO pE
evowuatwuévo Wi-Fi/Bluetooth 1) yia to povtélo pe
evowpatwpévo Wi-Fi)

Magyar

[A radiéberendezésekr6l sz6l6 iranyelv ala tartozd
berendezésekhez]

LG Electronics igazolja, hogy a monitor tipusu
radiéberendezés megfelel a 2014/53/EU iranyelvnek. Az
EU-megfelelGségi nyilatkozat teljes szovege elérhet6 a
kévetkez6 internetes cimen:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Az 5150-5350 MHz-es sav hasznalata csak beltéren
megengedett. (A beépitett Wi-Fi/Bluetooth kapcsolattal,
vagy a csak Wi-Fl kapcsolattal rendelkezd modellekhez)
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Polski

[Dotyczy urzadzen, do ktérych zastosowanie ma
dyrektywa w sprawie urzadzen radiowych]

LG Electronics niniejszym o$wiadcza, ze typ urzadzenia
radiowego monitor jest zgodny z dyrektywg 2014/53/
UE. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny
pod nastepujgcym adresem internetowym:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Pasma 5150-5350 MHz mozna uzywac¢ wytacznie w
pomieszczeniach. (Modele z wbudowanym modutem sieci
Wi-Fi/Bluetooth lub modele z wbudowanym modutem
sieci Wi-Fi)

Cesky

[Pro zafizeni pod|éhajici smérnici pro radiova zafizeni]
Timto LG Electronics prohlasuje, Ze typ radiového
zafizeni monitor je v souladu se smérnici 2014/53/EU.
Uplné zn&ni EU prohlageni o shod& je k dispozici na této
internetové adrese:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Pouziti pAsma 5 150-5 350 MHz je omezeno pouze
na interiér. (Pro model s integrovanym rozhranim Wi-Fi/
Bluetooth nebo pro model s integrovanym rozhranim
Wi-Fi)
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Slovencina

[Pre zariadenia podliehajlice smernici o radiovych
zariadeniach]

LG Electronics tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenie
typu monitor je v silade so smernicou 2014/53/EU.
Uplné EU vyhlasenie o zhode je k dispozicii na tejto
internetovej adrese:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Pasmo 5 150 -5 350 MHz je povolené pouzivat iba
v interiéri. (Pre model so zabudovanym rozhranim Wi-Fi/
Bluetooth alebo model so zabudovanym rozhranim Wi-Fi)

Romana

[Pentru echipamentul aflat sub incidenta Directivei
referitoare la echipamentele radio]

Prin prezenta, LG Electronics declara ca tipul de
echipamente radio monitorul este in conformitate cu
Directiva 2014/53/UE. Textul integral al declaratiei UE
de conformitate este disponibil la urmatoarea adresa
internet:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Banda de 5150 - 5350 MHz este restrictionata doar
la utilizarea in interior. (Pentru modelul integrat Wi-Fi/
Bluetooth sau modelul integrat Wi-Fi)

bbnrapckn

[3a obopyaBaHe, obxBaHaTo OT [IpeKTnBaTa 3a
paanoobopynBaHe]

C HacToAawoTo LG Electronics geknapupa, ye To3u

TN PagNOCHOPBKEHME ,MOHNTOP" € B CbOTBETCTBUE
¢ AnpekTtnea 2014/53/EC. LAanocTHUAT TeKcT Ha EC
fleknapauuaTa 3a CbOTBETCTBME MOXe Aa Ce HaMepU Ha
CNefHVA NHTEPHET aapec:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center B.V.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

YecrtoTHaTa neHta ot 5150 — 5350 MHz e orpaHuyeHa
3a 3Mnon3BaHe CaMo Ha 3aKpuTo. (3a Moaen ¢ BrpageH
Wi-Fi/Bluetooth unu mopen c srpagex Wi-Fi)

Svenska

[For utrustning som omfattas av direktivet om
radioutrustning]

Harmed forsakrar LG Electronics att denna typ av
radioutrustning Bildskarm dverensstdmmer med direktiv
2014/53/EU. Den fullstandiga texten till EU-férsakran
om éverensstammelse finns pa féljande webbadress:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

5150-5350 MHz-bandet far bara anvandas inomhus.
(For modeller med inbyggd Wi-Fi/Bluetooth eller endast
Wi-Fi)



Norsk

[For utstyr under direktivet for radioutstyr]

LG Electronics erkleerer herved at radioutstyret av typen
skjerm er i samsvar med direktiv 2014/53/EU. Du finner
hele EU-samsvarserklaeringen pa nettet her.

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Bandet pa 5150-5350 MHz kan bare brukes innendars.
(For modell med innebygd Wi-Fi/Bluetooth eller Wi-Fi)

Dansk

[For udstyr i radioudstyrsdirektivet]

Hermed erkleerer LG Electronics, at radioudstyrstypen
Billedskaerm er i overensstemmelse med direktiv
2014/53/EU. EU-overensstemmelseserklaeringens fulde
tekst kan findes pa felgende internetadresse:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Brugen af 5150-5350 MHz-bandet er kun forbeholdt
indenders brug. (Til indbygget Wi-Fi/Bluetooth-model
eller indbygget Wi-Fi-model)
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Suomi

[radiolaitteita koskevan direktiivin mukaiseen laitteeseen]

LG Electronics vakuuttaa, ettd radiolaitetyyppi

Naytto on direktiivin 2014/53/EU mukainen. EU-
vaatimustenmukaisuusvakuutuksen tdysimittainen teksti
on saatavilla seuraavassa internetosoitteessa:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Taajuusalueen 5150 - 5350 MHz kéytté on sallittua vain
sisdtiloissa. (Malleille, joissa on sisdinen Wi-Fi/Bluetooth
tai sisainen Wi-Fi)

Eesti

[Raadioseadmete direktiivis kasitletud seadmete puhul]

Kaesolevaga deklareerib LG Electronics, et kdesolev
raadioseadme tltip monitori vastab direktiivi 2014/53/
EL nduetele. ELi vastavusdeklaratsiooni taielik tekst on
kattesaadav jargmisel internetiaadressil:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Sagedusriba 5150-5350 MHz kasutamine on piiratud
ainult siseruumides kasutamisega. (Sisseehitatud Wi-Fi-/
Bluetoothiga mudelil voi sisseehitatud Wi-Fi-ga mudelil)
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Lietuviy K.

[Skirta jrangai, remiantis Direktyva dél radijo rySio
irenginiy]

AS, LG Electronics’ patvirtinu, kad radijo jrenginiy tipas
,Monitorius" atitinka Direktyva 2014/53/ES. Visas ES
atitikties deklaracijos tekstas prieinamas Siuo interneto
adresu:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

5150-5350 MHz ry3ys turi biti naudojamas tik
patalpose. (Skirta modeliui su integruotu ,Wi-Fi" /
,Bluetooth” arba ,Wi-Fi")

Latviesu

[lekartam atbilstosi Radioiekartu direktivai]

Ar 3o LG Electronics deklaré, ka radioiekarta monitors
atbilst Direktivai 2014/53/ES. Pilns ES atbilstibas
deklaracijas teksts ir pieejams $ada interneta vietné:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

5150 - 5350 MHz josla ir paredzéta tikai lietoSanai
iekstelpas. (Modelim ar iebdvetu Wi-Fi/Bluetooth vai
iebavetu Wi-Fi)

Slovenscina

[Za opremo, za katero velja direktiva za radijsko opremo]

LG Electronics potrjuje, da je tip radijske opreme
“monitor” skladen z Direktivo 2014/53/EU. Celotno
besedilo izjave EU o skladnosti je na voljo na naslednjem
spletnem naslovu:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Uporaba pasu od 5150 od 5350 MHz je omejena na
uporabo v zaprtih prostorih. (Za modele z vgrajenima
vmesnikoma za Wi-Fi in Bluetooth ter modele z
vgrajenim vmesnikom za Wi-Fi.)

Srpski

[Za opremu na koju se odnosi Direktiva o opremi koja
proizvodi radio talase]

Kompanija LG Electronics ovim izjavljuje da je oprema koja
proizvodi radio talase za monitor uskladena sa Direktivom
2014/53/EU. Celokupan tekst Izjave o uskladenosti za EU
dostupan je na sledecoj internet adresi:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Opseg frekvencije 5150-5350 MHz predviden je
samo za upotrebu u zatvorenim prostorima. (Za model
s ugradenom funkcijom Wi-Fi/Bluetooth ili model s
ugradenom funkcijom Wi-Fi)



Hrvatski

[Za opremu na koju se odnosi Direktiva o radijskoj opremi]

LG Electronics ovime izjavljuje da je radijska oprema tipa
monitor u skladu s Direktivom 2014/53/EU. Cjeloviti tekst
EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedecoj internetskoj
adresi:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Koristenje frekvencije 5150 - 5350 MHz ograniceno je
isklju¢ivo na zatvoreni prostor. (Za modele s ugradenom
Wi-Fi/Bluetooth funkcijom ili za modele s ugradenom
Wi-Fi funkcijom)

Shqip

[Pér pajisjet né pajtueshméri me Direktivén pér
radiopajisjet]

Me ané té kétij dokumenti, “LG Electronics” deklaron
se radiopajisja e tipit “monitor” éshté né pajtim me
direktivén 2014/53/BE. Teksti i ploté i deklaratés
pajtueshmérisé sé BE-sé jepet né adresén e méposhtme
té internetit:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Pérdorimi i brezit 5150-5350 MHz lejohet vetém né
ambiente té mbyllura. (Pér modelin me Wi-Fi/Bluetooth
ose Wi-Fi té integruar)
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Bosanski

[Za opremu na koju se odnosi Direktiva o radijskoj opremi]
LG Electronics ovim putem izjavljuje da je radijska oprema
za monitor uskladena s Direktivom 2014/53/EU. Cjelokupni
tekst izjave o uskladenosti za EU dostupan je na sljedecoj
internetskoj adresi:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center BV.
Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Frekvencijski opseg 5150 - 5350 MHz predviden je
samo za upotrebu u zatvorenim prostorima. (Za model
s ugradenom funkcijom Wi-Fi/Bluetooth ili model s
ugradenom funkcijom Wi-Fi)

MakefoHcKIN

[3a onpema koja cnara nog QupekTusata 3a pagmo
onpemaj

Co oBa, LG Electronics usjaBysa Aeka TMnot Ha
paauo onpemMa ,MOHUTOP" € BO COFMacHOCT CO
[IunpekTtnata 2014/53/EU. LlenocHWoT TekcT Ha
[leknapauujaTa 3a ycornaceHocT Ha EY moxeTte aa
ja HajoeTe Ha criegHaTa UHTEPHET agpeca:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center
B.V.

Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Kopucteneto Ha nojacot 5150 — 5350 MHz e
orpaHu4YeHo camo 3a BO 3aTBOpeHM npoctopuu. (3a
mogenort co BrpageH Wi-Fi/Bluetooth unu mogenot
co BrpageH Wi-Fi)
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Kasakwa

[PagnobainaHbiC KypbinfblniapblHa KaTbICTbl
OMpeKTMBa TananTtapblHa XYFHETIH abablK YLUiH]
OcbimeH LG Electronics komnanusicel MoHuTOp atThl
paauo xabaplk TypiHiH 2014/53/EU anpekTtuBacbiHa
Ccalkec KeneTiHajriH xapusinanabl. EO caikecTinik
[OeKnapaumnacbiHbIH, TOMNbIK MaTIHI keneci Be6-
MeKeHXXall OoVbIHLLA KOrDKETIMAI:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center
B.V.

Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

5150 — 5350 MIu xuiniriH Tek 6enme iwiHae
navganaHyra pykcat etinegi.(Wi-Fi/Bluetooth
KipicTipinreH ynrici Hemece Wi-Fi kipicTipinreH
PEXUMI YLLIH)

Pycckuin

[Ans obopynoBaHws, Ha KOTOPOE pacrpPOCTPaHAETCS
fenctare [vipekTuBbl 0 pagmoobopyaoBaHui.]
HacTtosiwmm komnanus LG Electronics 3asBnsieT, 4to
TVIN paanoobopPyAOBaHNS KMOHUTOPY» COOTBETCTBYET
Iupektnee 2014/53/EC. MonHbIv TEKCT Aeknapaumm
EC o cootBeTcTBUM AOCTYMNEH MO CreayoLemy
appecy B ceTn VIHTepHeT:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center
B.V.

Krijgsman 1

1186 DM Amstelveen

The Netherlands

Monoca vactot 5150-5350 MI'y npegHasHa4eHa
[NS UICMOJb30BaHWS TOMbKO B NoMeLLeHnsX. (Ans
mopenei co BcTpoeHHbiM Wi-Fi/Bluetooth nnu co
BCTpoeHHbIM Wi-Fi)

YKpaiHcbka

[Onsa obnagHaHHs, sike Bignosigae AupekTusi Wono
pagioobnagHaHHs]

Lium komnanis LG Electronics 3acsiguye, wo ue
pagioobrnafHaHHs, a came MOHITOp, Bianosigae
[OupekTnei 2014/53/EU. MoBHUI TekcT aeknapauii
€C npo BiANOBIAHICTb YATaNTE 3a aApecoto:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared Service Center
B.V.

Krijgsman 1
1186 DM Amstelveen
The Netherlands

[ianasoH 5150-5350 MI'y, MOXHa BUKOPUCTOBYBaTH
nvwe y npumillerHi. (Ans mopenei i3 BOygosaHoo
dyHkuieto Wi-Fi/Bluetooth abo Wi-Fi)



Tiirkge

[Radyo Ekipmani Direktifi
Kapsamindaki Ekipmanlar Igin]

isbu belgeyle LG Electronics, radyo
ekipmani tipi monitorin 2014/53/
EU Direktifi ile uyumlu oldugunu
beyan eder. AB uygunluk beyaninin
tam metnine su internet adresinden
ulasabilirsiniz:

http://www.lg.com/global/support/
cedoc/cedoc#

LG Electronics European Shared
Service Center BV.

Krijgsman 1
1186 DM Amstelveen
The Netherlands

5150 - 5350 MHz bant yalnizca
kapali alanda kullanilabilir. (Dahili Wi-
Fi/Bluetooth 6zellikli model veya dahili
Wi-Fi 6zellikli model)
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